
Proletari din toate țările, unifi-vâ l

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

I Anul XIII Nr. 3224 „Popoarele sînt indignate de posibilitatea ca
î — • arma atomică să fie pusă la dispoziția foștilor
2 4 pagini generali hitleriști.
| 20 bani Popoarele nu se vor împăca niciodată cu a-

ceastă crimă.“
| Miercuri (Din Apelul către popoarele Europei
| 16 februarie 1955
1______  ___ _____ -

al Consiliului Mondial al Păcii)

Constructorilor de mașini — 
mai multă fontă și oțel

Pentru viață, împotriva războiului atomic!
★ ★

Nota de protest a guvernului R. P. R. 
adresată guvernului Elveției

In anii primului nostru plan cincinal 
creșterea puternică a industriei grele și 
în primul rind a industriei construcțiilor 
de mașini, temelia dezvoltării întregii 
economii naționale, a creat o bază solidă 
pentru dezvoltarea agriculturii și a in
dustriei producătoare de bunuri de larg 
consum.

In anul acesta, ultimul an al cincina
lului, uzinele noastre constructoare de 
mașini trebuie să aducă un aport și mai 
substanțial la reînzestrarea tehnică și 
dezvoltarea bazei de produeție a agricul
turii, industriei ușoare . și alimentare, 
contribuind la lărgirea capacității de 
producție a acestor ramuri hotărîtoare 
pentru satisfacerea nevoilor de consum 
ale populației. Potrivit planului pe 1955, 
producția de mașini și unelte agricole 
trebuie să atingă un nivel de peste 150 
la sută, iar cea de mașini pentru indu
stria ușoară de 209 la sută față de reali
zările din 1954. Concomitent cu îndepli
nirea acestor sarcini trebuie asigurată 
și creșterea producției mijloacelor de 
bază necesare altor ramuri industriale, 
cum ar fi transporturile, industria mate
rialelor de construcții, etc.

In această lumină, industriei noastre 
siderurgice, oțela-rilor, furnaliștilor și 
laminatorilor le revin sarcini sporite. 
Combinatele siderurgice trebuie să asi
gure în acest an cantități sporite de fon
tă, oțel și laminate, sprijinind și mai 
puternic întreprinderile constructoare de 
mașini, principalele consumatoare de 
metal.

Ca urmare a investițiilor făcute, dato
rită reconstruirii principalelor centre me
talurgice ale țării și punerii în funcțiune 
a noi agregate, metalurgia feroasă a cu
noscut în anii puterii populare o puter
nică dezvoltare. In anul 1953, de pildă, 
producția de oțel a fost de patru ori mai 
tnare ca cea realizată în 1938.

In anul trecut însă, așa cum arată 
Comunicatul Direcțiunii Centrale de Sta
tistică de pe lingă Consiliul de Miniștri 
al R.P.R., planul la fontă și oțel nu a 
fost realizat integral. Principala cauză 
care a stat la baza neîndeplinirii planu
lui de producție la fontă și oțel o consti
tuie nefolosirea deplină a capacității de 
producție a agregatelor siderurgice. Ca
pacitatea de lucrp a furnalelor și a cup
toarelor de oțel Martin de la combina
tele din Reșița și Hunedoara, de pildă, 
n-a fost utilizată în mod satisfăcător, la 
nivelul posibilităților existente. In mod 
direct, nerealizarea indicilor de utilizare 
planificați a atras după sine neîndepli- 
nirea planului la unele sortimente impor
tante.

De această încălcare a disciplinei de 
plan se fac vinovate în primul rînt#con- 
ducerile întreprinderilor siderurgice, care 
nu s-au preocupat cu toată seriozitatea 
de creșterea de cadre de muncitori și 
tehnicieni bine pregătite, cu un nivel 
tehnic ridicat, cadre care să deservească 
în cele mai bune condițiuni agregatele 
de la oțelării și furnale. La Reșița și 
Hunedoara, ca și în alte întreprinderi si
derurgice, experiența unor fruntași ca 
prim-topitorii Vasile Costache, Mihai Du
mitru, Ion Căpuțan șl Adam Jemănaru, 
care au obținut succese de seamă, nu a 
fost studiată și răspîndită în mod te
meinic.

Utilizarea nesatisfăcătoare a capacită
ților de producție s-a datorat în mare 
măsură și felului defectuos și neorganizat

'în care s-au efectuat reparațiile. Neexe- 
cutarea ritmică a planului de reparații 
din cauza lipsei de organizare și a ne
glijenței în pregătirea lucrărilor respec
tive a atras după sine prelungirea dura
tei reparațiilor la unele furnale și cup
toare de oțel peste termenul planificat, 
a dus la executarea unor reparații de o 
calitate necorespunzătoare. La combina
tul siderurgic din Hunedoara, de pildă, 
s-au început lucrări importante la furna
lele vechi, oprindu-le din producție îna
inte de a termina pregătirea temeinică a 
lucrărilor. In aceeași întreprindere nu 
s-au respectat opririle planificate pentru 
repararea macaralelor de la oțelăria Mar
tin, executîndu-se reparații sumare, ne
corespunzătoare, care au provocat ulte
rior numeroase dificultăți și opriri "ir: 
producție.

Mari greutăți au întîmpinat anul tre
cut combinatele siderurgice în realizarea 
planului la oțel și din cauza lipsurilor 
manifestate în aprovizionarea cu fier 
vechi. Acordînd insuficientă atenție pro
blemei de bază a aprovizionării oțelării- 
lor cu fier vechi în mod ritmic și în can
tități suficiente, întreprinderea pentru Co
lectarea Metalelor nu a realizat integral 
planul de colectare a fierului vechi. Din 
vina întreprinderii pentru Colectarea 
Metalelor și a unor fabrici și uzine me
talurgice care nu au predat la timp ma
terialele declasate și deșeurile rezultate 
din producție, s-au creat o serie de go
luri în aprovizionarea ritmică a oțelă- 
riilor.

Față de gravele deficiențe manifestate 
anul trecut, deficiențe care au dus Ia ne
realizarea planului la fontă și oțel. Di
recția Generală a Metalurgiei Feroase 
din Ministerul Industriei Metalurgice și 
Construcțiilor de Mașini trebuie să ir 
măsuri energice pentru îmbunătățirea si
tuației. Elaborarea acestor măsuri, în
dreptate spre folosirea întregii capacități 
de producție a furnalelor, cuptoarelor de 
oțel, și a laminoarelor, spre organizarea 
temeinică a reparațiilor, trebuie să aibă 
la bază în primul rînd analiza serioasă 
a tuturor deficiențelor manifestate.

Odată cu măsurile menite să asigure 
îndeplinirea planului, Direcția Generală 
a Metalurgiei Feroase are datoria să 
asigure în acest an realizarea indicilor 
de calitate. Conducerile întreprinderilor 
siderurgice care mai admit nerespecta- 
rea întocmai a rețetelor de fabricație, 
care nu au organizat un sever control 
tehnic de calitate trebuie trase la răs
pundere.

In acest an producția metalurgiei fe
roase trebuie să crească conform preve
derilor planului de stat cu 18 la sută. 
Pentru atingerea acestui obiectiv, condu
cerile întreprinderilor siderurgice, furna- 
liștii, oțelării și laminatorii trebuie să 
muncească cu abnegație, luptînd cu ho- 
tărîre împotriva oricăror manifestări de 
delăsare.

Furnaliști, oțelari și laminatori, desfă- 
șurați cu puteri înzecite întrecerea socia
listă pentru a spori producția de oțel, fon
tă și laminate! Livrați constructorilor de 
mașini mai mult metal, de mai bună 
calitate ! întăriți semnăturile voastre pe 
Apelul pentru interzicerea armelor ato
mice, sporindu-vă contribuția 1a întări
rea puterii economice a patriei noastre, 
a capacității ei de apărare, la ridicarea 
nivelului de trai al poporului muncitor 1

Mesajul reprezentanților unor culte din R.P.R.
Venerabili frați șî împreună lucrători 

în via Domnului nostru Iisus Hristos, din Europa și America,
De mai bine de 40 de ani, lucrarea noas

tră de chemare la mîntuire a fost grav tul
burată de molohul războiului, care a mistuit 
în măruntaiele sale floarea tineretului lumii.

In țața acestei dureroase situații, datori 
sîntem să ne întrebăm : nu ne va cere oare 
Domnul socoteală de felul în care ne-am 
purtat misiunea? Nu vom fi oare întrebați 
cum de am putut lăsa ca, sufletele credin
cioșilor și lucrarea noastră sfîntă să cadă 
jertfă idolilor unei lumi care a rătăcit de la 
căile Domnului, de la căile păcii ? Și ce 
cuvînt de răspuns vom avea în fața Dreptu
lui Judecător?

De aceea, noi ne-am bucurat că mulți din
tre. slujitorii credinței creștine din întreaga 
lume și-au dat seama că obstacolele și pri
mejdiile cele mai grave și mai distrugătoare 
pentru lucrarea noastră de misionari și cu- 
vîntul lui Dumnezeu sînt războaiele. Ne-am 
bucurat și mai mult cînd sute de milioane 
de oameni au ridicat cuvînt în apărarea 
păcii.

Rezultatele la care s-a ajuns pe această 
cale ne-au umplut inimile de nădejde într-o 
pace trainică, așezată pe temelia dragostei 
de oameni și a tuturor virtuților care nasc 
din credința în Hristos. Dar nădejdea a- 
ceasta a fost brusc și puternic zguduită de 
ultimele uneltiri ale vrăjmașilor păcii, ale a- 
celor cîrmiiitori de țări, care uitînd ororile 
unui război din cele mai de neînchipu t, au 
pornit la refacerea unei groaznice și înfri- 
coșetoare unelte de ucidere și de nenorocire 
a lumii, wehrmacht-ul german, și la ame
nințarea omenirii întregi cu dezastrul unui 
război atomic.

Oare în fața acestor grave amenințări ale 
păcii și ale vieților omenești, noi creștinii 
evanghelici, reformați, unitarieni nu avem 
nimic de zis ? Putem să ne uităm oare pînă 
și chemarea la mîntuire, pe care ne-a fă
cut-o și ne-o face mereu Domnul cel cruci
ficat pentru noi ?

Nu, venerabili frați I Nu poate încăpea 
nici o îndoială că „dacă noi vom tăcea, pie
trele vor striga".

Noi toți avem datoria sfîntă de a ne da 
contribuție pentru întărirea și apărarea pă
cii. deoarece numai în pace putem arimi

mîntuirea, feriți fiind de jertfirea credinței 
și de zădărnicirea misiunii noastre sfinte.

Voi toți, frații noștri din Europa și Ame
rica, aveți de asemenea datoria și posibili
tatea să stârniți prin toate mijloacele, pen
tru a convinge factorii de răspundere din ță
rile voastre, că răul nu poate aduce binele, 
că războiul nu poate aduce fericirea, ci nu
mai nenorocirea lumii, și că nu există neîn
țelegere care să nu poată fi înlăturată pe 
calea tratativelor, pentru că puterea cuvîn- 
tului a fost și va rămîne întotdeauna mai 
mare decît a tuturor tunurilor și a oricăror 
arme ucigătoare.

Vă chemăm cu dragoste de frați să vă îm
potriviți răului, să sfă,rimați țesătura unelti
rilor diavolului, care împinge pe unii cîr- 
muitori din țările voastre pe căi osîndite de 
Dumnezeu și blestemate de oameni. împiedi
cați dezlănțuirea unui nou război, cereți și 
voi — așa cum cer astăzi toate p.opoarele 
dornice de pace — distrugerea armelor ato
mice și încetarea fabricării lor; erătați tutu
ror că guvernul care va dezlănțui războiul 
atomic va fi osîndit de toate popoarele; lup
tați „lupta cea bună" alături de toți oamenii 
iubitori de pace, ca să îndepărtăm norii grei 
ce sau îngrămădit asupra întregii omeniri 
șl să putem feri neamul omenesc de noi la
crimi, de noi suferințe, de noi distrugeri.

Venerabili frați și împreună slujitori ai 
Mântuitorului nostru Iisus Hristos, rugăciu
nile noastre s-au întîlnit de atîtea ori cu ale 
voastre, la picioarele Mîntuitorului. Acum 
este timpul ca, împreună cu rugăciunile noa
stre, să se întîlnească în aceeași unitate și 
fapta voastră cu a noastră, pentru zidirea 
păcii lui Hristos, spre fericirea semenilor 
noștri și spre slava lui Dumnezeu cel ce 
ne-a zidit spre mîntuire și spre ființă, iar 
nu spre cădere și spre neființă.

In ziua de 15 februarie 1955 orele 11,15 
Grigore Preoteasa, prim locțiitor al minis
trului Afacerilor Externe, a înmînat Însărci
natului cu Afaceri al Elveției la București, 
A. Parodi. următoarea Notă a guvernului 
romîn, adresată guvernului elvețian:

După cum este cunoscut guvernului elve
țian din comunicările făcute de însărcinatul 
cu Afaceri al Republicii Populare Romine la 
Berna, în cursul nopții de 14 spre 15 februa
rie o bandă de fasciști romîni și alte ele
mente criminale, înarmați cu arme automate, 
topoare și cuțite, au pătruns cu forța și au 
ocupat sediu. Legației Republicii Popu
lare Romîne din Berna. Ei au atacat în 
mod bestial, înjunghiind cu numeroase lovi
turi de cuțit pe Aurel Șețu, șoferul Legației 
care se află într-o stare extrem de gravă. 
Banda fascistă a ținut sub amenințarea 
armelor pe acei membri ai Legației care nu 
s-au putut salva, femeile și copiii și au 
devastat întreaga Legație.

Acest atac banditesc fără precedent împo
triva unei misiuni diplomatice, călcarea 
inviolabilității Legației, atacul armat împo
triva membrilor Legației și rănirea gravă a 
unui funcționar al acesteia, constituie o 
crimă de gravitate excepțională, o violare 
criminală a dreptului popoarelor.

Guvernul romîn atrage în modul cel mai 
serios atenția guvernului Elveției, pe al 
cărei teritoriu a fost înfăptuit atacul crimi
nal fascist, asupra răspunderii grave care-i 
revine în aceste împrejurări, în conformitate 
cu obligațiile sale internaționale, de a 
garanta inviolab litatea localului și a arhive

lor, persoana și viața membrilor misiunii 
diplomatice.

Guvernul romîn atrage atenția guvernului 
elvețian asupra tergiversării inadmisibile cu 
care a răspuns la cererea însărcinatului cu 
Afaceri al Republicii Populare Romîne pen
tru luarea măsurilor imediate in vederea 
arestării cr.ininalilor, a eliberării sediului 
Legației și a salvării vieții lui Aurel Șețu.

Pînă |a această oră bandiții continuă să 
ocupe localul Legației, iar Aurel Șcțu, grav 
rănit, a fost lăsat să zacă timp de 7 ore in 
curtea Legație', fără cea mai elementară 
măsură de ajutor.

Guvernul romîn cere guvernului elvețian! 
arestarea criminalilor și extrădarea lor către 
autoritățile romîne pentru cr mele înfăptuite 
pe teritoriul Legației Republicii Populare 
Romîne.

Guvernul romîn își rezervă dreptul de a 
reveni in această chestiune față de guvernul 
elvețian cu privire la lezarea gravă a drep
turilor Republicii Populare Romîne, a violări» 
imunității misiunii diplomatice a R.P.R. și a 
personalului ei, a rănirii grave a unui mem
bru al misiunii diplomatice romîne și a mă
surilor de luat împotriva bandelor fascista 
acționînd pe teritoriul Elveției împotriva 
Republicii Populare Romîne.

Guvernul romîn își exprimă speranța că 
guvernul elvețian va lua toate măsurila 
care-1 privesc față de situația gravă care s-a 
creat și cere guvernului elvețian să-l infor
meze asupra acestor măsuri. ;

Agerpres) ;

In cinstea Zilei ceferiștilor
Două cheraări

Sosirea la București a Ambasadorului Republicii Populare Chineze
La 15 februarie a.c., a sosit la București 

Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar 
el Republicii Populare Chineze în Republica 
Populară Romînă, Ke Bo-hian.

La sosirea sa în Gara de Nord, Ambasado
rul Ke Bo-nian a fost întîmpinat de: locțiito
rul ministrului Afacerilor Externe, Teodor Ru- 
denco, președintele sfatului popular al Capi
talei, Gheorghe Vidra-șcu, directorul Proto
colului Ministerului Afacerilor Externe, Dio-

nisie Ionescu, șeful comenduirii garnizoanei 
București, colonel Nistor Lungu, direc
torul adjunct din Ministerul Afacerilor Ex
terne Ion Moruzi și de personalul diploma
tic al Ambasadei Republicii Populare Chineze, 
în frunte cu însărcinatul cu Afaceri ad-inte- 
rim, Li En-țiu.

Au mei fost de fată la sosire și șefii unor 
misiuni diplomatice acreditați la București- 

(Agerpres)

Pentru grabnica terminare a reparațiilor 
tractoarelor și mașinilor agricole

Oamenii muncii din agricultură, hotărîți 
să traducă în viață prevederile Proiectului de 
Directive ele Congresului al Il-lca al Parti
dului, muncesc în prezent cu avînt pentru 
terminarea neîntîrziaiă a lucrărilor pregăti
toare necesare desfășurării la timp și’în bune 
condiții a ■ muncilor agricole de primăvară.

Repararea tractoarelor, mașinilor, și unel
telor agricole pentru campania însămințărilor 
de primăvară este în toi în toată țara. Rit
mul reparațiilor a crescut simțitor in ulti
mele 10 zile în numeroase regiuni, la. tractoa
re în regiunile Stalin, Oradea, Bîrlad, Cra
iova, Baia Mare și Arad, la plugurile pen
tru tractor în regiunile Timișoara și Cons
tanța, iar la semănători în regiunile Galați 
și Cluj. Numai în ultima decadă s-au repa
rat 2850 tractoare, 2528 pluguri pentru trac
tor, 46.651 pluguri cu tracțiune animală, 
3803 semănători, 1089 cultivatoare, 23 896 
grape etc. Planul de reparații a tost realizat 
pină la 12 februarie a.c. în proporție de a- 
proape 59.0 la sută la tractoare, 86,0 la sută 
la pluguri pentru tractor, peste 82,0 la sută 
la pluguri cu tracțiune animală și peste 79 
la sută la semănători.

Aceste rezultate au fost posibile datorită 
unei bune organizări a muncii, aplicării în- 
tr-o măsură din ce :n ce mai largă a metode
lor noi de reparații, folosirii pe scară largă 
a rezervelor Witerne, precum și controlului 
permanent al reparațiilor efectuate, atît în 
atelierele comunale de reparat, cit și la 
S.M.T.-uri, gospodării de Stat, centre meca

nice și întreprinderi industriale oare au sap- 
cini pe această lin’e. ,

In regiunea Stalin s-au efectuat reparații 
la aproape 83 la sută din totalul tractoarelor 
care trebuie reparate, iar in regiunea Timi
șoara reparatul plugurilor pentru tractor, al 
plugurilor cu tracțiune animală, al semănă
torilor,. cultivatoarelor și grapelor este pe 
terminate. •

De asemenea, reparatul tractoarelor , se 
află într-un stadiu mai avansat in Regiunea 
Autonomă Maghiară șl în regiunea Arad, 
iar al semănătorilor în regiunile Craiova și 
Bacău.

Ritmul în care se execută repararea inven
tarului agricol se menține încă slab, în spe
cial în:regiunile Suceava, Iași și Hunedoa
ra, dato'ită în primul .rînd insuficientei or
ganizări a lucrărilor de reparații.

Pentru asigurarea succesului campaniei a- 
gricole de primăvară, în centrul atenției tu
turor organelor de partid și de stat, a tu
turor oamenilor muncii din agricultură tre
buie să stea, ca o principală sarcină, termi
narea neîntîrziată a reparațiilor întregului 
mventar agricol, în vederea folosirii din plin, 
organizat și fără întrerupere a tuturor trac
toarelor și mașinilor agricole din primele 
zile bune de muncă.

Oameni ai muncii de. pe ogoare 1 Să ne 
încordăm toate forțele pentru grabnica termi
nare a reparațiilor, să pregătim temeinic Ș’ 
din timp campania agricolă de primăvară.

Fiți gata pentru a ieși la însămînțări pe 
ogoare. (Agenpces)

Vasarhelyi loan
Episcop reformat 

Cluj

Dr. Kiss Alexa 
Episcop unitarian 

Cluj

Dr. Friedrich Muller
Episcop al Bisericii 

Evanghelice luterane 
din R.P.R..Sibiu

Argay Gheorghe
Episcop evanghelic 
luteran maghiar 

din Cluj

Vom apăra pacea și cuceririle noastre
Sute de oameni ai muncii aflați în con

cediu -de odihnă la Sinaia s-au adunat în 
sala de festivități a clubului C.F.R. pentru 
a semna Apelul Consiliului Alondial al 
Păcii.

In cadrul mitingului care a avut loc cu 
acest prilej, a luat cuvîntul, printre alții. 
VasMe Petrescu, muncitor dulgher din Bo
toșani. „Multe realizări s-au făurit în țara 
noastră, realizări de care ne bucurăm fie
care dintre noi. Printre acestea se numără 
și dreptul la odihnă în cele mai frumoase 
localități balneo-climatice, în vile conforta
bile și amenajate cu tot ceea ce este nece
sar pentru a petrece frumoasele zile de con 
cediu. Clicile Imperialiste privesc însă cu

ură viața nouă pe care și-o făurește poporul 
nostru astăzi. Ele ne amenință cu războiul 
atomic. Noi ne vom apăra cuceririle noastre 
cu orice sacrificiu și dacă aventurierii răz
boiului atomic vor îndrăzni să-și pună în 
aplicare planurile lor monstruoase, popoarele 
le vor da lecția pe care o merită".

Au mai luat cuvîntul numeroși oameni ai 
muncii veniți la odihnă, care au înfierat 
uneltirile celor ce vor să dezlănțuie un nou 
război, mai groaznic decît cele care au fost 
pînă în zilele noastre. Toți s-au declarat 
gata să lupte pentru apărarea păcii și cuce
ririlor oamenilor, nimicii din țara noastră.

Apoi cei prezenti și-au pus semnăturile 
pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

(Agerpres)

★

IAȘI (de la corespondentul nostru). — Pe 
la jumătatea lunii februarie a anului 1933 în 
toate atelierele de la Nicolina se răspîndise- 
ră manifeste care chemau pe muncitori la 
luptă, împotriva măsurilor represive luaie 
de guvern. La sfîrșitul fiecărei chemări se pu
teau citi următoarele rînduri :

„Apărați pe cei ce răspîndesc manifestele 
Citiți-le și dațl-le mai departe. Nu lăsați pe 
trădători să le rupă".

Cuvîntul partidului care își ducea munca 
in adîncă ilegalitate pătrundea in masă. Cînd 
la Grivița sirena lui Vasile'Roaită anunța în
ceputul luptei, ceferiștii ieșeni erau gata. Ei 
se alăturaseră dintr-odată la greva pe care 
ceferiștii bucureșteni o porniseră.

Au trecut 22 de ani de atunci. Astăzi atelie
rele Nico'.ina poartă numele neînfricatului 
luptător Ilie Pintilie care a muncit aici.

in adunările care au avut loc în aceste zile 
în tcate secțiile, muncitorii, rînd pe rînd, și-au 
pus cu hotărîre semnătura lor pe Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii Și cînd și-au I

pus semnătura pe Apel muncitorii s-au g’ndîf 
ia luptele glorioase din trecut, s-au gîndU 
la copiii tor care trăiesc o viață fericită, 
s-au gîndit le toate înfăptuirile ce au fost 
dobindite în anii puterii populare.

Pentru a cinsti luptele din februarie, cefe
riștii de la Nicolina au organizat schimburi 
de onoare cu care prilej și-au depășit cu mult 
normele, au ținut conferințe șl și-au luat noi 
angajamente, iar pe ușa de la turnătorie, a- 
colo unde acum 22 de ani llie Pintilie în
demna muncitorii la luptă pentru pline, pen
tru viață, cineva a scris cu litere de-o șchioa
pă :

„Tovarășe, ai semnat Apelul de la Viena ? 
Intărește-ți semnătura prin noi' succese in 
muncă".

Și urmașii luptătorilor din 1933 se stră-< 
duiesc să fie vrednici de înaintașii lor. ob- 
ținînd noi și noi realizări în rnunca lor, 
luptînd cu hotărîre pentru apărarea păcii și 
a vieții.

Un angajament îndeplinit
CONSTANȚA. — In numai 9 zile și-au în

deplinit mecanicii și fochiștii Depoului C.F.R.- 
Fetești angajamentul de a economisi în cin
stea „Zilei ceferiștilor" 150 tone de combus
tibil convențional.

Cu combustibilul economisit în această pe» 
rioadă, ei vor putea remorca numeroase tre
nuri pe distanța Fetești-Constanța.

(Agerpres) (

ACTUALITĂȚI DIN
Lecții despre artă 
ținute in colhozuri

Regiunea Molotov este mare; clima 
ei este aspră iar drumurile — in 
timpul iernii — sînt de multe ori ane
voioase.

La început, colectivului galeriei de 
artă din Molotov i s-a părut foarte 
greu să se deplaseze în raioanele a- 
gricole ca să fină lecții despre artă și 
să deschidă expoziții de artă. Dar iată 
că a plecat spre raionul cel mai înde
părtat colaboratorul științific 1. Koma
rova. Iarna era aspră, viscolea. Koma
rova a trebuit să parcurgă o distanță 
de 100 km. într-o mașină pînă în raio
nul Beloev din districtul național Ko- 
tni-Permiațki... Lecțiile despre arta 
plastică ținute de ea au fost ascultate 
cu un deosebit interes în satele raio
nului. Aceste prime succese au îndem
nat și pe ceilalți colaboratori de artă 
— A. Tlrsa, G. Braghilevskaia, A. 
Țvetova, V. Kornilova — să organi
zeze lecții și conferințe în diferite ra
ioane.

De atunci a trecut un an, in care 
timp colaboratorii științifici ai galeriei 
au ținut lecții în 16 raioane. Temele 
lecțiilor au fost felurite: despre marii 
pictori ruși Repin și Fedotov, despre 
realizările artei sovietice. De asemenea 
a fost ținută o lecție pe tema „Oame
nii muncii din agricultură în operele 
pictorilor sovietici".

Fabrica de zahăr 
din Krasnîi

In orășelul Krasnîi din regiunea 
Lvov s-a construit o mare fabrică de 
zahăr. La 7 ianuarie 1955, fabrica a 
dat prima producție de zahăr.

Fabrica este utilată cu tehnica cea 
mai modernă. Ea este pe deplin me
canizată și automatizată, începînd cu 
trarisportarea sfeclei la mașinile de 
spălat și pînă la cîntărirea zahărului 
fabricat.

Fabrica va produce zilnic peste 
10.000 puduri (1 pud — 16 kg) de za
hăr. Pentru muncitorii și specialiștii 
fabricii s-au construit peste 40 de case 
de locuit, o școală de șapte ani, un 
magazin universal, etc.

Urrnînd chemarea patriei
Exemplul tinerilor din 

Moscova, care și-au expri
mat dorința de a pleca să 
muncească la valorificarea 
pămînturilor înțelenite, a 
găsit un răsunet larg în 
rindul tinerilor din Letonia. 
La organizațiile comsomo- 
liste sosesc sute de cereri 
din partea tinerilor care do
resc să plece în regiunile cu 
pămînturi înțelenite și vir
gine.

La comitetul comsomolu- 
lui din raionul „Kirov" din 
Riga a sosit un mare grup 
de tineri și tinere, care lu

crează la trustul de con
strucție nr. 17. Toți au făcut 
cereri că vor să plece să lu
creze pe pămînturile înțele
nite. Comsomolistul Ian Rud- 
zitin scrie; „Rog să fiu tri
mis într-unul din raioanele 
de valorificare a pămînturi- 
lor înțelenite, deoarece do
resc să trăiesc și să mun
cesc acolo, unde e mai multă 
nevoie de brațele mele ti
nere și puternice".

La comitetul comsomolu- 
lui din raionul „Lenin" a ve
nit contabilul Băncii de Stat, 
V. Tarnovskaia și normatoa-

U. R. S. S.

rea fabricii de confecții nr. 
2 L. Pasecinic. Ele au cerut 
să fie trimise în stepele din 
Kazahstan. In același timp 
cu fetele, a venit să depună 
o cerere și electricianul M. 
Bakalinski. El scrie: „Do
resc să plec în raioanele 
Kazahstanului de Nord. În
crederea acordată o voi jus
tifica printr-o muncă încor
dată".

Pe zi ce trece crește nu
mărul cererilor oamenilor 
muncii care doresc să plece 
să lucreze la valorificarea 
pămînturilor înțelenite,

NOI MAȘINI PERFECȚIONATE

Folosind ajutorul științei și tehnicii înaintate, constructorii sovietici de ma
șini grele au reușit în ultimul timp să creeze noi mașini perfecționate de înaltă 
productivitate. Uzina de strunguri din Gorki construiește în prezent adevărate 
strunguri gigant care sînt folosite la prelucrarea' rotarilor turbogeneratoarelor, 
pentru centralele electrice.

In clișeu; Strungul gigant.

Puternicul nod 
hidroenergetic de pe Angara

Pe rîul Angara din Siberia răsări
teană continuă lucrările de construc
ție a marii hidrocentrale electrice.

Prin concepția el tehnică, prima hi
drocentrală ce se construiește în apro
piere de Irkutsk, pe Angara, se deose
bește radical de toate hidrocentralele 
aflate în curs de construcție sau care 
sînt deja în funcțiune. Din complexul 
nodului hidraulic al centrplei fac parte 
un baraj de pămînt, cu un volum de 
10.000.000 m3 și hidrocentrala de tip 
combinat cu deversor. Barajul se 
construiește din prundiș și amestec de 
nisip scos chiar din albia șl lunca 
rlului Angara.

Spre deosebire de multe alte con
strucții, nodul hidraulic de pe Angara 
se construiește fără baraj deversor. 
Orificiile deversoare, închise cu vane 
speciale, au fost proiectate chiar în 
clădirea hidrocentralei. Cu ajutorul 
lor, surplusul de apă se va scurge 
printr-un canal.

Pe malurile clndva pustii ale An- 
garei au fost construite zeci de kilo
metri de drumuri de acces, linii elec
trice de transport și căi de comunica
ții, s-au înălțat numeroase întreprin
deri auxiliare, printre care cea mai 
mare fabrică semiautomată de beton 
din Siberia și Orientul îndepărtat, a 
fabrică de cherestea, o uzină de ele
mente de construcție din beton armat, 
ateliere de reparații, auto, garaje, etc.

Electrificarea colhozurilor 
din peninsula Taimîr

ln districtul național Taimîr se 
efectuează ln prezent mari lucrări de 
electrificare și radioficare a colhozu
rilor. In raionul Avam — de pildă — {
jumătate din colhozuri au și fost elec- j
trificate. Acest raion se află la o de- 1
părtare de 2.5 mii kilometri de cen- }
irul ținutului, orașul Krasnoiarsk. Insă j
locuitorii regiunii polare nu se simt I
rupți de viața țării. Aici s-a efectuat j
radioficarea completă a tuturor col- j
hozurilor. J

J
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Răspunsuri la întrebările deputaților

Despre diferite metode de muncă
Sarcinile pe care le au de dus la îndeplinire deputafii sfaturilor 

populare, cer din partea acestora o mare răspundere. De felul 
in care ei ințeleg să muncească, depinde intr-o măsură deosebit 
de importantă rezolvarea diferitelor probleme de interes obștesc.

Mul ft din cei peste 135.000 de deputați ai sfaturilor populare din 
întreaga fără, prin activitatea lor rodnică, prin stringerea legătu
rilor lor cu masele oamenilor muncii se arată demni de nobila mun
că de deputafi, justifică in totul încrederea maselor, reprezintă cu 
cinste pe cei care i-au ales.

Pentru a-și spori contribuția lor la buna desfășurare a activi
tății sfaturilor populare, mai mulți deputați din diferite colțuri ale 
țării s-au adresai redacției ziarului nostru pentru a le explica unele 
probleme care sini legate de activitatea lor. Publicăm azi răspuns 
șurile la unele din întrebările sosite la redacție. In alte numere de 
ziar vom răspunde la noi întrebări sosite de la deputați sau acti
viști ai sfaturilor populare.

Legătura deputaților cu comitetele executive
T

Tovarășul Ioan M. Apetroaiei, din comuna 
Adîncata, raionul Suceava, deputat în sfatul 
popular regional Suceava ne întreabă : Cum 
treouie să țină legătura deputății regionali cu 
comitetul executiv al sfatului popular regio
nal ?

RĂSPUNS: Principala formă organizată a 
activității deputaților o reprezintă participa
rea altora la sesiunile sfatului popular în 
care au fost aleși. In cadrul sesiunilor depu
tății discuta cele mai importante probleme ale 
vieții economice ți culturale locale. Totodată, 
ei prezintă propuneri și sugestii în numele 
alegătorilor, iau hotăriri menite sa ducă la 
îmbunătățirea muncii în diferite domenii 
de activitate. Traducerea în viață a hoiărîri- 
lor sesiunilor — elaborate și adoptate in spi
ritul și pentru înfăptuirea hotărîrilor partidu
lui ș. guvernului — constituie preocuparea 
principală a comitetelor executive, a comisii
lor permanente și deputaților în perioada din
tre ses uni.

In vederea înfăptuirii tuturor sarcinilor cu
prinse în planul de muncă al comitetului 
executiv este necesară nu numai stabilirea 
unor raporturi juste intre comitetul executiv 
și comisiile permanente, ci și stabilirea unor 
strînse legături între comitetul executiv ți 
deputați.

Legătură strînsă dintre comitetul executiv 
regional și deputății sfatului popular regio
nal impune o temeinică preocupare din partea 
comitetului executiv regional. In același timp 
se cere din partea deputaților regionali ca 
aceștia să cunoască sarcinile politice și eco
nomice ce trebuie înfăptuite pentru a putea 
antrena nțasele din circumscripțiile lor elec
torale la traducerea lor in viață. De aseme
nea, deputății regionali sînt datori să ajute 
și pe deputațij raionali și comunalii să cu
noască problemele respective, să ia parte 
activă la rezolvarea lor.

Ca slujitor al poporului, deputatul trebuie 
să se găsească tn permanență in mijlocul a- 
kgătorilor săi. In cadrul circumscripției elec

Munca deputatului în circumscripția electorală
Tovarășul Ludovic Bodor, deputat in sfatul 

popular orășenesc Timișoara, s-a adresat re 
dacției ziarului nostru cu rugămintea de a-i 
răspunde la întrebarea : Cum trebuie să mun 
ceașcă deputatul în circumscripția sa electo
rală ?

RĂSPUNS: Deputatul nu trebuie să uite 
nici un moment că el are datoria să se gă
sească in strîns contact cu cetățenii din cir
cumscripția sa electorală. Faptul că in fiecare 
circumscripție electorală a fos* * ales cite un 
deputat i-a creat acestuia posibilitatea de a 
cunoaște îndeaproape problemele care fră
mântă alegătorii din circumscripție, de a-i 
cunoaște pe aceștia șl de a munci împreună 
cu ei la rezolvarea diferitelor probleme. Tot 
odată, alegătorii au posibilitatea de a cu
noaște mai bine și de a controla temeinic 
activitatea deputatului lor.

Soarele da spre asfințit. Un băiețel cam 
de vreo 6—7 ani, înfofolit într-o broboadă 
de-a meică-si, se opri plîngînd pe scara unei 
case înalte. Bidonul ce-l ținea în mîna în
ghețat,! suna a gol. Cineva din casă des
chise ușa. O voce subțirică de fetiță întrebă:

— Da ce pUngi ?
Băiatul se uită la fetiță. Printre lacrimi 

zise :
— Plîng. M-a trimis mama să iau gaz. 

Și mi-a dat numai atîția bani. Și gazul e 
mai scump. Zicea negustorul că de ieri s-a 
scumpit

Fetița ar fi vrut să mai zică ceva, dar de 
Pe scări se auzi o voce aspră :

— Marcelina, de ce stai de vorbă cu go
lanii ?

Domnul înalt, cu monoclu, îl aținti pe mi
cuț cu o privire străpungătoare.

— Ai tată ? Unde-i ta-tu ?
Cutremurat de privirea tăioasă, copilul 

răspunse:
— Tăticu e la Grivița. N-a mai venit 

acasă. Dar zice mama că o să ne aducă 
pline multă..

— Aha I O să-ți aducă pîine multă I... 
Cară-te de aci I Pui de grevist...

Copilul înlemni de frică. Ar fi vrut să 
mai spună că mama îl trimisese să cumpere 
gaz, fiindcă la noapte cică vine barza și-i 
mai aduce un frate. Vorba îi rămase în gît. 
Ușa se trînti cu zgomot.

★
In mahalaua Grandulul, odată cu răsăritul 

primelor stele, printre troienele de zăpadă, 
un băiețel se întorcea acasă cu-n bidon gol- 
In noaptea aceea maică-sa avea să nască pe 
întuneric și înainte de vreme.

Luminițe mici, cît licărul unui băț de chi
brit, începură a sticli pe la geamuri. Părea 
că noaptea geroasă de iarnă s-a lăsat cu 
tăcerile ei peste așezările săracilor. Toate 
aceste așezări păreau pustii. Doar fumul ce 
ieșea pe hornuri arăta că înăuntru se află 
oameni. Spre miezul nopții, în casa lui Fio- 
rea Sîrbu se adunară vreo oîțiva bărbați.

In activitatea lor de sprijinire efectivă a 
acțiunilor sfatului popular, deputății au la 
indemină numeroase mijloace de a lărgi și 
cimenta legăturile lor cu masele. De exemplu, 
deputății pot și trebuie să cunoască circum 
scripția lor electorală, prin contactul perma 
nent cu terenul Prezența permanentă în mij
locul acelora care le-au acordat încrederea 
îi ajută pe deputați să cunoască temeinic 
alegătorii și nevoile lor, să țină o legătură 
continuă cu aceștia. Preocuparea pentru im 
bunătățirea traiului oamenilor muncii, spri
jinirea activă a tuturor inițiativelor izvorîte 
din sinul maselor sînt îndatoriri de seamă 
ale deputaților.

Desfășurindu-șl activitatea de slujitori de 
votați ai poporului muncitor, deputății au 
sarcina să-și aplece urechea cu grijă la cri
tica maselor și să țină cont de ea Succesul 
muncii deputaților depinde în cea mai 
mare măsură de legăturile lor cu cei ce 
muncesc, de atragerea acestora la o parti

torale deputatul vine în contact cu alegătorii 
săi, se preocupă și rezolvă împreună cu ei 
și cu comitetul executiv problemele de interes 
obștesc.

Pentru ca deputatul să poată traduce în 
viață mandatul alegătorilor, el trebuie să or
ganizeze consfătuiri lunare cu aceștia. Comi
tetul executiv regional are pe această linie 
datoria să ajute deputății la organizarea con
sfătuirilor cu alegătorii. In acest fel pro
cedează de piidă, comitetul executiv ai sfa
tului popular regional Cluj. Comitetul execu
tiv al sfatului regional Oradea de asemenea 
obișnuiește ca înainte de începerea consfă
tuirilor dintre deputății reg onali și alegători 
— prin membrii comitetului executiv și in
structorii secției organizatorice — să organi
zeze întîlniri ale deputaților regionali cu de
putății raionali și comunali din circumscrip
ția electorală a acestora. In cadrul acestor 
întîlniri deputății regionali informează pe de
putății raionali și comunali asupra planului 
de muncă al comitetului executiv, asupra pro
blemelor noi și a sarcin lor din perioada res
pectivă, stabilesc locul și data cînd va avea 
loc consfătuirea cu alegătorii.

Dar legătura dintre comitetul executiv și 
deputății reg onali nu trebuie să se sfîrșească 
odată cu ținerea consfătuirii deputaților cu 
alegătorii. Important este și felul cum sint 
rezolvate problemele ridicate de alegători în 
cadrul consfătuirilor. Iată de ce este de da
toria deputaților ca după fiecare consfătuire 
pe care o au cu alegătorii să informeze co
mitetul executiv regional asupra problemelor 
ridicate de alegători. La rindul său fiecare 
comitet executiv trebuie să trimită aceste in
formări secțiilor și să ia măsurile ce se impun 
pentru rezolvarea lor, să înștiințeze pe de
putați despre felul eum a fost rezolvată una 
sau alta din informările lor. In această pri
vință putem aminti exemplul tovarășei Ve- 
turia Radar, deputată In sfatul popular re
gional Oradea care în urma popunerilor ale 
gătorilor din circumscripția electorală Supla- 

cipare activă pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce le stau in față.

In acest spirit Ișj desfășoară de pildă ac
tivitatea tov Cristea Ciobanu. deputat în sfa
tul popular comunal Rătunda, raionul Cara
cal, regiunea Craiova. Datorită muncii de
puse de tov. Cristea Ciobanu, cît și a spri
jinului pe care i l-au acordat cetățenii, 
circumscripția electorală nr. 5 din comuna 
Rătunda, ai cărei deputat este, a fost decla
rată circumscrîpț e electorală model pe co
mună.

Deputății, ca reprezentanți aleși ai poporu
lui muncitor la conducerea treburilor obștești, 
trebuie să aibă relații cu întreprinderile, or
ganizațiile comerciale și instituțiile subordo 
nate sfatului popular respectiv, existente în 
raza circumscripției lor electorale. De exem
plu, Irina Roșianu, deputată în sfatul 
popular al Capitalei, la sezisarea alegătorilor 
din circumscripția sa electorală, a primit 
sarcina de a urmări activitatea de la depozi
tul de lemne nr. 7. In vederea înfăptuirii a 
cestei sarcini, ea s-a deplasat la depozitul de 
lemne nr. 7 unde a constatat că acolo exis
tau o serie de elemente afaceriste și necin 
stite. Sezisind forurile in drept, acestea au 
luat măsurile ce se impuneau, înlăturînd pe 
responsabilul depozitului. După aceea ea, 
a raportat alegătorilor că sezisarea lor fiind 
justă a fost rezolvată.

In cadrul circumscripțiilor electorale au 
loc numeroase manifestări artistico-culturale 
ale populației, se țin conferințe și consfătuiri 
pe diferite probleme. Participînd la acestea, 
deputății sînt aproape de masa cetățenilor.

O grijă deosebită trebuie să acorde depu 
tații tinerii consfătuirilor periodice cu alegă
torii lor. In cadrul consfătuirilor, deputății 
prezintă dări de seamă despre activitatea co 
mitetukiî executiv al sfatului popular respec
tiv și a lor personală, discută propunerile și 

cui de Barcău, a informat comitetul executiv 
regional că comuna Suplacul de Barcău poate 
fi electrificată din resurse locale. Propunerile 
fiind juste, comitetul executiv regional a luat 
măsuri pentru soluționarea lor.

O altă formă a legăturii dintre comitetul 
executiv și deputății regionali o constituie 
scrisorile adresate de comitetul executiv de
putaților cit și scrisorile acestora adresate 
comitetului executiv. In acest fel procedează 
de pildă, comitetul executiv al sfatului popu
lar regional lași. Pe această linie poate fi 
amintit și exemplul tovarășei Ileana Balaj, 
deputată în sfatul popuiar regional Oradea. 
Aceasta, cunoscînd în mod amănunțit proble
mele ce frămintă alegătorii ei, face cunos
cut comitetului executiv toate acele probleme 
pe care ea riu le poate rezolva cu ajutorul ce
tățenilor. In acest fel deputata Ileana Balaj a 
contribuit la rezolvarea unor probleme im
portante ca : procurarea materialului lemnos 
trebuincios terminării construcției căminului 
cultural, cea a pășunei comunale care era in
suficientă îft raport cu nevoile, etc.

Ținerea legăturii dintre membrii comitetu
lui executiv cu deputății regionali din raionul 
pe care îl controlează și il indrumă, trimite
rea către deputați a buletinului' oficial al sfa
tului popular regional care conține hotărîrile, 
deciziile și instrucțiunile date cit și a broșu
rilor și a materialelor care se referă la acti
vitatea deputaților sovietelor locale din Uniu
nea Sovietică, organizarea de grupe de de
putați regionali cu cite un responsabil de 
grupă, care ține legătura cu comitetul execu
tiv, sînt unele din formele legăturii dintre 
comitetul executiv și deputați.

Formele existente de legături dintre comi
tetul executiv șj deputați sint multiple. Toate 
insă asigură traducerea in viață a sarcinilor 
ce stau în fața sfaturilor populare, duc la 
îmbunătățirea activității pe care deputății o 
desfășoară pentru inflor rea și întărirea pa
triei, pentru bunăstarea poporului muncitor.

inițiativele cetățenilor, cît și felul cum ele 
pot fi soluționate. Tot cu acest prilej, de
putății trebuie să antreneze alegătorii la 
traducerea in viață a hotărîrilor partidului și 
guvernului cît și a celor ale sfatului popular.

După ținerea consfătuirilor, deputății tre
buie să Informeze fără nici o intîrziere comi
tetele executive despre desfășurarea consfă
tuirilor, lipsurile constatate, propunerile fă
cute șj criticile aduse de alegători. Deputății 
pot prezenta propunerile alegătorilor lor, fie 
direct comitetelor executive, fie prin comi
siile permanente.

In munca de intărțre a legăturilor dintre 
deputați și alegători un rol important il au : 
convorbirile zilnice ale deputatului cu unul 
sau mai mulți alegători, schimbul de scrisori 
intre alegători și deputați, primirea alegăto
rilor de către deputați. Este necesar ca fie
care deputat să stea de vorbă sistematic cu 
alegătorii săi, anunțîndu-le dinainte data, ora 
și locul primirii.

Pentru a-și întări legăturile lor cu masele 
celor ce muncesc, deputății trebuie să folo
sească sprijinul delegatelor și comisiilor de 
femei, al comitetelor de stradă și al organi
zațiilor de ma$ă care pot sprijini activitatea 
deputaților la antrenarea cetățenilor pentru 
realizarea diferitelor sarcini. Fiecărui depu
tat trebuie să-i fie clar faptul că de iniția
tiva și activitatea sa depind in mare mă
sură ridicarea continuă a inițiativei mase
lor, atragerea lor largă la construcția eco
nomică și culturală locală.

Muncind în circumscripț'a sa electorală, 
deputatul este dator să folosească cu price
pere variatele forme ale legăturilor sale cu 
alegătorii, legături care dovedesc democra
tismul orînduiriî noastre de stat, democra
tism care as gură participarea activă a tutu
ror oamenilor muncii la conducerea treburi
lor obștești

Ne scriu 
corespondenții voluntari

Asociații de producție 
agricolă

Nu de mult, în comuna Făicăeni, raionul 
Fetești, au luat ființă două asociații de pro
ducție agricolă ; una pentru cultivarea sfe
clei de zahăr și alta pentru cultivarea ore
zului.

Jn prima asociație sînt înscriși 78 țărani 
cu p suprafață totală de 85 ha., iar în a 
două' sînt înecași 69 țărani muncitori cu o 
suprafață totala de 127 ha. In prezent, mem
brii acestor asociații se pregătesc intens pen
tru campania în&ămiîințărilor de primăvară.

C. GHEORGHIU

Și-au depășit planul 
de pescuit

Timpul favorabil > din Iarna aceasta 1e-a 
permis pescarilor dai la întreprinderea pisci
colă „Jurilovca", regiunea Constanța, să-și 
continue cu succes ’‘.activitatea. Avîntîndu-se 
cu elan în întrecere® socialistă, ei au reușit 
să-și îndeplinească planul de producție pe 
luna ianuarie 1955 ou peste 305 la sută. In 
fruntea întrecerii socialiste se situează bri
gada condusă de Nicoluie Gondrea, care pes
cuind cu ciripceaua a;reușit să depășească 
planul cu 200 la sută? Importante depășiri 
de plan au realizat șl ^brigăzile conduse de 
Izot Perfillov, Ștefan': Arhip și Agofon 
Brînză. ''

C, NEAGU

La căminul cultural
In fiecare seară, tinerii! din Cehal, raionul 

Cărei, petrec cîteva ore '.plăcute ta căminul 
cultural. Aici ei pot citi ziare sau reviste, 
schimbă cărțile la biblioteca care este bine 
înzestrată cu cele mai noi volume apărute 
sau joacă șah. Mulți dimfre țineri — vreo 
60 la număr — fac parte din echipa artis
tică. Acum ei pregătesc un program alcătuit 
din coruri, dansuri și piesa „Zestrea Ilenu- 
ței“ ce va fi prezentat pe scena căminului 
cultural

La căminul culturali tinerii >și bățrtoil din 
comună învață cum să-și lucreze mai bine 
pămîntul. Cercul agrotehnic «ste frecventat 
cu regularitate de 21 țărani muncitori. Prin
tre aceștia se numără și Dumitru Racolță 
care anul trecut a fost primul din comună 
care a semănat porumbul în cuiburi așezate 
în pătrat.

IUDITH SZILAGYI

Brigadă artistică de agitație
Deși înființată de curînd, brigada artistică 

de agitație de pe lîngă colțul roșu al sindi
catului lucrătorilor din cooperație dip Vas
lui se bucură de o largă popularitate. Alcă
tuite cu grijă și potrivit specificului fiecărei 
unități de producție și fiecărei comune unde 
urmează a fi prezentate, programele acestei 
brigăzi sînt apreciate de oamenii muncii din 
raionul Vaslui.

In comuna Ivănești, de pildă, brigada 
artistică a prezentat un frumos program 
^rtistjț .compus din melodii și jocuri 
populare romînești în cinstea țăranilor mun
citori care și-au valorificat produsele prin 
cooperativă. Programul s-a încheiat cu un 
moment muzica! de satiră și umor prin care 
au fost biciuite nepăsarea sfatului popular 
față de curățenia . comunei, slaba activitate 
a căminului cultural și alte deficiențe. As: 
cuțișul criticilor a atins pe cei vizați. 
Spre mulțumirea țăranilor muncitori s-au 
luat măsuri pentru înlăturarea lipsurilor ce. 
în mod just au fost semnalate de brigada 
artistică de agitație dig Vaslui.

D. FURTUNA

O nouă comună radioficată
Centrul de radioflcare al orașului Cîmpu- 

lung-Muscel este cel mai puternic din În
treaga regiune. Recent el a fost dotat cu o 
stație care-i mărește capacitatea de deser
vire cu încă o mie de difuzoare.

La începutul anului s-au pus în funcțiune 
16.000 metri de fir care leagă comuna Bu- 
ghea de Jos cu centrul de radioflcare. Ca 
urmare, numai în 3 zile, peste 400 de ță
rani muncitori din Bughea de Jos au făcut 
cereri pentru instalarea difuzoarelor în ca
sele lor.

I. G. RADUCU

CERCURI PIONIEREȘTI

Un grup de pionieri, membri ai cercului de aero-navo-modele de la Palatul 
Pionierilor din Galați, construiesc un micromodel, după indicațiile primite de la 
instructorul cercului.

RECENZIE

Boris Bednîi:
Nuvela „Marele torent", ca și culegerea 

de povestiri care completează volumul lui 
Boris Bednîi, reprezintă o suită de mo
mente din viața de fiecare zi a constructo
rilor comunismului. „Marele torent", nu
vela de mari dimensiuni care dă titlul cărții, 
reușește să înfățișeze, în culori pregnante, 
atmosfera de muncă și luptă îndîrjită duse 
pentru realizarea planului de către un co
lectiv de muncitori și tehnicieni de la un 
leaprojnhoz (unitate de exploatări forestiere, 
cuprinzînd mai multe sectoare). Propriu zis 
acțiunea nuvelei se desfășoară în jurul ac
tivității întreprinse de către colectivul lui 
Ghenadi Kostromin, inginerul șef al Jesprom- 
hozului și da către Nastîrnîi, „Moș Gerilă", 
secretarul comitetului raional, Ceusov, Sled- 
nikov și alții.

Problema centrală o constituia faptul că 
vechea organizare a muncii la zona fore
stieră Sijma, era ou totul necorespunzătoare 
tehnicii noi introduse în unitate.

Planul care stătea acum în fața lor ce
rea o însușire deplină a noii metode de mun
că. De asemenea, liniile disparate de flux 
tehnologic, așa cum funcționau la lesprom- 
hoz, erau departe de a reprezenta un flux teh
nologic complet. Era nevoie ca munca între
gului lespromhoz să fie integrată în fluxul 
tehnologic, iar legătura dintre diferitele sec
toare ale fluxului t-ebuia să fie cît mai strîn
să, cît mai organică. In plus se mai ivește 
și un alt neajuns. Sijma, din cauza marilor 
troiene de zăpadă, este amenințată cu izo
larea. In aceste condiții vine proaspătul in
giner Kostromin, un om hotărît, destoinic, 
plin de energie. Sarcina pe care trebuie ș-o 
desăvirșească nu-i deloc ușoară.

Dar hărnicia, inteligența lui pătrunzătoa
re, puterea de a cuprinde lucrurile, îl con
duc pe Kostromin pe un drum unde cu 
timpul toate obstacolele întîlnite vor fi în
vinse. Ajutat de organizația de partid și de 
conducerea raionului, îndemnat să Se apro
pie de maiștrii și muncitorii comuniști, sau 
de Comsomol, unde existau rezerve de mare 
valoare, ca devotații Mișa Nizovțev, trasa
torul Ritrim Murașov sau ajutorul de trac
torist Valerka, Kostromin trece la fapte 
încetul cu încetul, șăltînd simțitor produc
ția care va ajunge în cele din urmă pe o 
treaptă destul ds înaltă.

In zugrăvirea chipului inginerului șef 
Kostromin, Boris Bednîi reușește să relie
feze profilul adevăratului intelectual sovie
tic, patriotismul, abnegația, sinceritatea cu 
care acesta își dăruie toate forțele sale pen
tru victoria comunismului. Realizînd por
tretul moral al lui Kostromin, Bednîi de
monstrează artistic valoarea excepțională a

Marele torent^
moralei comuniste, transformatoare și crea
toare a conștiinței omului nou. Gama nz- 
sffrșitelor frămînțări sufletești prin care 
trece Kostromin, de la severele procese de 
autocritică, pînă la exploziile de optimism, 
redă un suflet complex, bogat, viu în toate 
actele la care participă, Răceala, relativa in
diferență cu care o tratează pe Sofia, so
ția sa, faiptul că uneori dominanta lui sufle
tească o constitu; numai activitatea les- 
promhozului, e una din slăbiciunile pe 
care succesele sale de mai tîrziu și ale co
lectivului o vor spulbera. Evoluția sufletea
scă a luj Kostromin arată cu prisosință că 
munca energică și neșovăitoare nu dimi
nuează cîtuși de puțin legăturile intime 
dintre oameni, (Ghenadi—Sofia), ci dimpo
trivă le adîncește, le umanizează și le dă 
substanță.

Nuvela lui Bednîi are, dincolo de adîncul 
ei realism, de paginile ei pline de viață clo
cotitoare și o semnificație simbolică. vădită. 
Segmentul de viață dela Sijma, munca de 
acolo, sensul către care converg toate nă
zuințele și succesele muncitorilor forestieri 
reprezintă un rîu clocotitor oare-și dăruie ce 
are mai bun marelui și impetuosului torent 
al construcției comuniste. Construirea rami
ficației spre Kokșa, școala profesională de 
pe lîngă întreprindere, noii tehnicieni, trac
toarele, locomotivele, nojle proiecte sînt 
fapte cape-i dau lui Kostromin viziunea am
plă a întregii patrii sovietice, a marelui to
rent.

ir
Povestirile care completează volumul sînt, 

cu toate dimensiunile lor reduse, pline de 
nerv și mișcare. Măiestria de povestitor a 
lui Bednîi e tradusă aici în toată bogăția 
și varietatea ei. De la notațiile subtile, con
cise în care se răsfrînge întreaga proble
matică sufletească a unui erou, povestirea 
,Numele", șj pînă la umorul cald dim „Stă
pânul", Bednîi realizează pagini de viață 
^osebit de interesante. Cît de mișcătoare 
sTnt frămîntările lui Urjunțev înainte ca 
Verș să Se apropie de el cu vestea care 
avea să-i sădească nemărginită încredere în 
iubirea ei („Numele"). Psihologia dragostei 
cu toate tulburările și gingășiile ei, e 
redată cu deosebită finețe în întâmplările 
care au loc între Voskoboinikov și Anna din 
„La oficiul de plutăriț".

Prin mănunchiul acestor povestiri, ca șl 
prin nuvela „Marele torent", cartea lui Bo
ris Bednîi aduce cititorilor noștri o ima
gine variată și interesantă asupra omului 
sovietic ancorat cu toată ființa în visul de 
aur al comunismului.

V. N1COLESCU

Glasul neînfrînt al clasei muncitoare
22 de ani de la greva 
de la Atelierele Grivija

Erau negri de fum și de uleiuri. Unul mai 
mărunt și îndesat la trup, împărțea mani
feste.

— Pe toate gardurile. Pe toate casele. 
Auziți? Peste tot »ă fia cîte unul. Să ia a- 
minte domnii fabricanți că lumea muncitoa
re se mișcă, trăiește. Să știe că s-au ridicat 
petroliștii, ceferiștii de la Cluj, de la Iași, 
oameni ai muncii din toată țara... Toți cei ce 
vor libertate și pîine. Să știe că în fruntea 
luptei poporului stau comuniștii, stă cel mai 
puternic detașament — partidul clasei mun
citoare.

Oamenii se risipeau pe străzii’ cuprinse 
de noapte să împlinească cuvîntul parti
dului In zori pe fiece gard, pe fiece zid, pe 
fiece casă, va apare cîte un manifest. Dacă-i 
prind agenții înfundă pușcăria. Mulți din
tre cei care au fost luați nu s-au mai în
tors. Pentru fiecare stăpînii au o vorbă : 
„Omor scuzabil".

★
De cu seară, se adusese armata In mij

locul străzii ocupată de militari, un cazan 
de campanii clocotea, răsplndind aburi de 
rachiu fiert. Jn curtea Grlviței, la lumina 
focurilor, se ridicau vorbitorii.

— Ne 6Ug sîngele, năpîrcile de boieri...
— Am luat doi lei la leafă, pentru 15 

zile de trudă...
— Ne-au jecmănit cu amenzile.
— Jos curbele de sacrificiu 1 Trăiască li

bertatea !
Spre dimineață gerul se înteți. Printre oa

meni începu să adie vîntul neliniștei.
— S-a schimbat compania din regimen

tul 21. Au adus reangajați.
— Delegațiile au fost arestate...

Pe lîngă gardurile atelierelor se insta
lau mitraliere Undeva, departe, se auzeau 
glasuri. De pe toate străzile năvălea mulți
mea I Muncitori de la alte fabrici din Bucu
rești, delegați din provincie. înfruntau zidul 
baionetelor grănicerilor și jandarmilor.

O locomotivă trecu în goană. Din ea se 
aruncă pachete cu hrană, manifeste, medi
camente. Întreaga lume muncitoare era cu 
ei. Greviștii se simțeau tari. Știau că din 
țările negre ale puștilor va țîșni moartea. 
Va curge sînge Nimeni însă nu se gîndea 
să -fugă, nu se temea. Cu toții știau că în 
fruntea luptei lor stă Partidul Comunist care 
nu va da înapoi pînă ce nu vor cuceri vie 
tor ia

Floiea Sîrbu și Ion Bărbățică erau în 
grupul de pază de la cazangerie. La uzină, 
Vasile Roaită da glas sirenei Jandarmii și 
greviștii erau față în față Se priveau ochi 
tn ochi Muncitorii cereau pîine, libertate, 
înlăturarea stării de asediu, alianță cu Uni
unea Sovietică. Jandarmii îndobitociți de ra
chiu, îi amenințau însă cu puștile.

La palat banchetul a ținut pînă spre ziuă. 
Vaida s-a înțeles cu regele să dea o lecție 
greviștilor de la Grivița.

★
La Grivița a venit Hotineanu. comisarul 

regal, omul de încredere al regelui.
Cele cinci minute acordate pentru retra

gerea greviștilor din ateliere au trecut ca 
o clipă. De-altfel, cine ar fi mai stat atunci 
să numere minutele, să ia aminte la ceas 
și la vorbele comisarului regal. Puștile au 
început să muște cu colți de plumb fierbin
te. Baionetele împungeau în coaste, in spa
te, în piept. Bocancii reangajaților erau 
plini de sings. începuse măcelul la Grivița.

*
Florea Sîrbu nu-și amintește nici astăzi 

cum s-a pomenit înconjurat de jandarmi.
Loviți, împușcați, schilodiți, greviștii erau 

scoși de pretutindeni. Ca un glas ne-nfrînt, 
sirena Griviței vestea peste zări crima cea 
mai odioasă. Trupul care se agățase de cor
zile ei, era lovit de paturile puștilor. Mîi- 

nile îi erau descleștate de pe lanțuri ou vîrful 
baionetelor.

In timp ce sufla sirena, ca o chemare la 
luptă, ca un avertisment, Florea Sîrbu și 
tovarășii săi zăceau întinși, cu mîinile de
asupra capului, pe crusta de ghiață ames
tecată cu sînge de pe Grivița, Sute de gre
viști căzuseră jertfă luptei pentru libertate. 
Alte mii erau transportați spre grajdurile de 
la Malmafeon. Acolo, ta fața unui așa zis 
consiliu de onoare, Florea Sî-rbu și alții ca 
el aveau să dea seamă de ce se ridicaseră 
împotriva stăpînilor. Buzele lui strivite de 
bătaie vor rosti că Neculai, băiatul lui cel 
mere, n-a putut cumpăra gaz și pîine, pentru 
că acestea 6e scumpiseră, pentru că el a luat 
la leafă doar doi lei. Vor rosti, „jog starea 
de asediu, vrem libertate".

Manejul de la Malmaison devenise o așe
zare a suferințelor. Temnițele șe umpleau 
cu cei care vor scrie mai apoi pe ușile ce
lulelor : „Proletari din toate țările uniți-vă. 
Vineri. 1 Mai... procesul C.F.R..."

La Craiova aveau să fie judecați condu
cătorii luptei ceferiste. Peste țară se întin
dea un văl de întuneric înfricoșător Stă-' 
pînii încercau să ascundă sub el crima de 
la Grivița, să ascundă în fața' lumii pregă
tirile unei alte crime și mai odioase pe 
care aveau s-o pornească ceva mai tîrz-iu: 
Atacul împotriva Uniunii Sovietica.

*
De atunci, de cînd Florea Sîrbu a zăcut 

cîteva ceasuri întins pe ghiața de pe Gri- 
vița, au trecut 22 de ani. Intr-o dimineață 
iernatică, Neculai. feciorul său mai mare, 
mecanic lăcătuș la depoul Chivu Stoica, îm
preună cu un tînăr înalt, îmbrăcat într-o 
uniformă de ceferist, au intrat la Casa Teh
nicii.

Gheorghe Stănescu, prietenul lui Neculai, 
a terminat de curînd școala de mecanici de 
locomotive. In după amiaza zilei de astăzi, 
va porni cu trenul său să spintece pentru 
prima oară depărtările cîmptei, dealurilor 
și munților patriei.

— După ce vizităm Casa Tehnicii, luăm 

masa și apoi mă duci la tren. Astăzi plec 
în prima mea cursă. De acord ?

— De acord, încuviință Neculai Sîrbu. 
Dar ce transportă trenul tău ?

— Combine. 100 de combine noi.
In sălile Casei Tehnlcij, casă muzeu a ce

feriștilor, mai erau și al ți tineri. O grupă de 
studenți de la Institutul de Căi Ferate ve
nise să vadă planșele diferitelor construcții 
de terasamente, poduri, linii și altele.

Intr-o sală cej doi prieteni se alăturară 
grupului de ștudenți. Privesc diferite ta
blouri, machete de aparate și mașini care 
slujesc protecției omului, în timpul muncii. 
Alături o galerie, îmbrăcată în stofă, înfăți
șează momente din viața și munca de azi 
a ceferiștilor. Un tablou mare în mijloc. Sa
natoriul de la Qravița. Alături de el un 
cartier nou cu case, cu grădinițe tn față, cu 
străduțe curate. Mai încolo, sălile unui club. 
Urmează la rînd, de-a lungul sălii, o mul
țime de a|te tablouri. Ele sînt momente 
din activitatea artistică. Vezi aci costumele 
albe ale coruluj muncitorilor de la Grivița 
Roșie, Vezi dansatorii de la Atelierele Nico
tină din lași, o echipă de teatru a ceferiș
tilor din Cluj șj altele.

Alături de aceste tablouri vreo cîteva rîn- 
duri de fotografii înfățișează pe mecanicii 
cîncisutiști, în mijlocul cărora se află meca
nicul de locomotivă Ștefan Lungu, Erou al 
Muncii Socialiste.

Viața nouă a ceferiștilor, a tuturor oa
menilor muncii din patria noastră, e oglin
da vie a ceea ce a cucerit poporul nostru sub 
conducerea partidului, în luptele pentru eli
berare și în anii puterii noastre populare. 
Privești toate acestea și-ți dai seama că miile 
de muncitori căzuți ta luptă acum 22 de ani 
n-au luptat zadarnic. Iți dai seama că numai 
în două decenii ei au parcurs drumul lung 
de la curbele de sacrificiu, de la criză și 
inflație, la casele de odihnă ale muncitori
lor, la mișcarea cincisutistă.

Grupul de tineri se oprește într-o altă 
sală. Aci sînt înfățișate momente din lupta 
ceferiștilor. Vezi curtea Atelierelor de la 
Grivița. Luptătorii din zilele lui februarie 

33. Ghemotoacele de fum albicios țișnite 
din puști, sîngele care înroșea omătul, chi
purile crispate de ură. Toate au fost redate 
pe pinză de o mină de artist care a dorit 
fierbinte ca tablourile lui să transmită ge
nerațiilor, ce a fost la Grivița în timpul 
cind Hitler se pregătea să supuie sub șe
nilele tancurilor lui, Europa. Cei de la Gri
vița au tras atunci, în tiara noastră, primul 
semnal de alarmă.

_ Privirile se opresc îndelung, asupra unei 
vitrine. Ceea ce vezi aci e aproape de ne
crezut. Culcată pe stofă albastră stă sirena 
lui Vasile Roaită. Lanțurile parcă ■ mai 
poartă și azi căldura palmelor unui tînăr 
care a iubit mai mult ca orice viata libe
ră, care și-a jertfit viața pentru binele celor 
mulți.

Sirena care a răscolit lumea muncitoare, 
care a strigat tuturor crima patronilor, care 
i-a înfricoșat cu sunetul ei pe călăii lui Ho- 
tineanu, a zăcut undeva în vreun beci, sub 
lacăte și zăvoare, timp de 12 ani. Sirena a- 
ceasta a fost Întemnițată de burghezie de 
teamă ca glasul ei să nu mai cheme la 
luptă. Ea a fost scoasă din „temniță" în 
primăvara anului 1945. cînd a fost alungat 
de la_ putere guvernul Rădescu. Burghezia 
a întemnițat oamenii tineri și vlrstnici, în- 
cereînd să frîngă lupta poporului. De frică 
ea a întemnițat și sirena lui Roaită. Glasul 
ei ara bine cunoscut și stăipinitorii se te
meau să-l mai audă.

Urmînd pilda lui Roaită, a luptătorilor 
de le Grivița, muncitorii de azi ai Grlviței 
Roșii, luptă cu dîrzenie pentru viața nouă 
care a înflorit în patria noastră, fiind pu
ternic convinși că nimeni nu va putea să 
înfrîngă vreodată voința și glasul celor 
mulți.

Sunetul sirenei lui Roaită pare că înari
pează gîndurile și viața tînărului mecanic 
de locomotivă, care în ziua aceasta de fe
bruarie a pornit în prima șa cursă, ducînd 
spre ogoare mașinile siringătoare de rod. 
Sirena locomotivei sale vețiește bucuria în 
așezările pe unde trece. Sună dîrz ca gla
sul neînfrînt al clasei muncitoare ce nu va fi 
niciodată încătușată.

TUDOR MANDA
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Să ne pregătim temeinic 
pentru lucrările agricole de primăvară!

A 5-a aniversare a semnării Tratatului
de prietenie, alianță și asistență mutuală Intre II.R.S.8. și R.P. Chineză

★ ★
Toate S. M. T. din regiunea Stalin au terminat reparațiile

ORAȘUL STALIN (de la 
corespondentul nostru).

— Alo, direcția agricolă re
gională. Aici S.M.T. Proștea 
Mare. Azi 15 februarie, am 
terminat planul de reparații 
el tractoarelor și mașinilor 
agricole.

Era singurul S.M.T. din 
regiunea Stalin care mai 
avea de terminat planul de 
reparații, își zise statlstici- 
anul direcției, făoind o în-

Pînă în seara zilei de 11 
februarie, țăranii muncitori 
cu gospodării individuale din 
regiunea Stalin au executat 
lucrările pregătitoare campa
niei agricole de primăvară 
în proporție de 90 la sută. 
O mare parte dintre țăranii 
muncitori au și terminat re
parațiile uneltelor. In comu
nele Hărman, Vulcan, Prej- 
mer, Bod, Feldioara, Cristian 
și altele, gospodăriile agrico
le colective eu sprijinit mun
ca țăranilor muncitori cu 
gospodării. individuale la re

semnare pe coala de hîrtie 
din fața ea. Intr-adevăr, as
tăzi toate S.M.T. din regi
unea Stalin au terminat re
parațiile.

Succesele obținute de 
S.M.T.-urile din regiunea 
Stalin se datoresc folosirii 
pe scară largă a metodei de 
reparații pe ansambls, pre
cum și ajutorului pe care a- 
ceste stațiuni l-au primit din 
partea muncitorilor veniți din

* *
pararea inventarului agricol, 
puntndu-le la dispoziție ate
lierele lor de reparații.

De asemenea, țăranii mun
citori din comunele Nadeș, 
Laslea, Proștea Mare, Moș- 
na, Apold, Cața, Beia și al
tele, care au rămas în ur
mă cu pregătirile pentru 
campania- de primăvară, au 
fost ajutați de către colec
tiviști să-și -repare uneltele 
și să-și selecționeze semin
țele în centrele amenajate în

industrie. Folosind această 
metodă și organiztnd temei
nic munca, S.M.T. Turnișor- 
Si-tiu a reușit să termine 
primul pe regiune planul de 
re-parații.

In prezent S.M.T..urile 
din regiunea Stalin fac pre
gătirile necesare pentru or
ganizarea lucrului în două 
schimburi în tot timpul cam
paniei agricole de primă
vară.

cadrul gospodăriilor agricole 
colective.

Pină La 13 februarie în re
giunea Stalin au fost selec
ționate 1851 tone de semințe, 
iar probele de germinație au 
fost de asemenea erectuate la 
cantități însemnate de se
mințe.

Pretutindeni, gospodăriile 
agricole colective colaborea
ză și sprijină pe țăranii mun
citori cu gospodării indivi
duale.

★
Colectiviștii în frunte

ORADEA (de la corespondentul nostru). — 
In cadrul pregătirilor ce se desfășoară în regi
unea Oradea pentru muncile agricole de pri
măvară, membrii gospodăriilor agricole colec
tive din această regiune au obținut rezultate 
foarte bune. Așa bunăoară, colectiviștii din 
comuna Tă-uteu, raionul Marghita, au reușit 
să termine repararea utilajului agricol, a-u 
selecționat șl curățat întreaga cantitate de se
mințe necesară însămînțărilor. Activitatea 
colectiviștilor din Tăuteu nu s-a mărginit însă 
numai la repararea uneltelor și la pregăti
rea semințelor.

Ei au să-pat șanțuri pe o suprafață de cî- 
teva 6Ute de metri liniari pentru scurgerea 
apei de pe semănături. De asemenea pentru 
mărirea fertilității pământului, colectiviștii 
au cărat pînă acum pe ogoare aproape 140 
tone bălegar de grajd, precum și un vagon 
de îngrășăminte chimice, iar pentru extinde
rea metodei de însămînțare a porumbului în 
cuiburi așezate în pătrat, s-eu și confecțio
nat pînă acum 5 noi marcatoare în atelierele 
gospodăriei.

Cu asemenea succese se mînd-resc și alte 
numeroase gospodării agricole colective din 
cuprinsul regiunii printre care se numără și 
gospodăriile colective din comunele Biharea, 
Borș, Mădăraș, Salonta, Batăr și altele.

Scuzele tovarăș ul ui B i r t e a
Totul a pornit de la o hartă. 

O hartă a raionului Reghin, ară- 
tind in dreptul fiecărei comune 
procentul in care a fost efectu
ata repararea uneltelor agricole. 
In dreptul comunelor Batoș, De- 
drad, Brîncovenești și altele, era 
însemnat cîte Un sută la sută, 
mare de se vedea de-o poștă. 
„Așa dar in aceste comune s-a 
terminat repararea uneltelor a- 
gricole", mi-am spus. Trebuie 
neapărat să scriu ceva despre fe
lul cum au muncit, cum și-au 
organizat munca. Aceste comu
ne, prin exemplul lor, pot ajuta 
altor comune rămase în urmă. 
După asigurările date de ingine
rul Tarna, care ține loc de șef al 
secției agricole a sfatului popular 
raional Reghin, că cele ce sînt 
însemnate pe hartă corespund 
întru totul adevărului, m-a-m ho- 
tărît să plec. Ușor de zis. Dar 
cind te gîndești că — în lipsa 
mijloacelor de transport — tre
buie să bați cu piciorul drumuri 
de nenumărat) kilometri, să ve
dem iți mai arde de scris? Stând 
așa și frămintindu-mă, îmi tre
cu prin gînd să cer, în privința 
transportului, ajutorul tovarășu
lui Birtea, președintele comitetu
lui executiv raional Reghin. Zis 
și făcut. Tov. Birtea este un om 
oît se poate de binevoitor. Mă 
ascultă atent, îmi zimbi încura. 
jator și aprobă politicos inițiati
va. „Numai să vedeți, tovarășe, 
ați putea avea oarecari neplăceri 
pe teren. Pentru că știți, noi mai 
avem anumite lipsuri în ramura 
agricolă. Lucru ușor de explicat 
dacă vă gîndițl că de mai mul
te luni stăm fără șef la secția 
agricolă, dacă“... Nu l-am lăsat 
pe tov. Birtea să continu-ie. Prea 
era modeșt în aprecierile s-ale 
privitoare la raion. „In comu
nele de care v-a-m vorbit (căci 
îi vorbisem de cele trei comu
ne) s-a terminat repararea u- 
neltelor agricole. Șl asta mă In.

Pe marginea constatărilor din raionul

teresează acum“ i-am spus. Tov. 
Birtea n-a mai continuat dis
cuția ci consimțind să mă a. 
jute, și-a văzut de alte treburi. 
M.am urcat în vehiculul pe care 
mi l-a pus la dispoziție și iată- 
mă îndreptîndu-mă înspre Ba
toș, prima dintre cele trei comu
ne fruntașe. Un cot, o pantă, o 
vale lină șl apare și Batoșul. 
Sfatul comunal își are sediul în 
centru. Urc niște șcă-ri și întreb 
de președinte. Președintele e 
plecat în comună. Dar 6e află re
ferenta agricolă Lucia Burlă, 
care poate da orice explicație în 
legătură cu reparațiile. O rog, 
șl ea îmi întinde un mănunchi 
de hîrtil explicîndu-mi îndato
ritoare: „Asta-i ultima situație 
comunicată raionului ; astea-s 
tabelele din care se poate vedea 
cîte pluguri și cîte grape am a- 
vut noi de reparat". Ascult și 
mă apuc de cercetat șl de notat 
in carnet. Mă uit pe ultima si
tuație comunicată raionului: 392 
pluguri șl 365 grape, scrie aco
lo. Notez și caut mai departe. 
Dar deodată mă văd pus 
In încurcătură „Nu se poate, 
îmi spun, trebuie să fie o gre- 
șală". Și, cam stânjenit, cer 
explicații. „Uite, tovarășă, a- 
ici scrie că la Batoș s-au repa
rat 392 pluguri și 365 grape, 
iar pe tabelele astea se arată că 
nu ați avut de reparat decît 290 
pluguri șl 213 grape... Cum se 
explică asta ?

— Cum se explică ? Lucia 
Burlă s-a înroșit toată. Nu știu 
nici eu, se scuză tovarășa. Dar 
cred că cifra comunicată raionu
lui e adevărată. De altfel ca să 
vă convingeți putem să mergem 
la centrele de reparat, Fierarii, 
oameni cărora le-au trecut prin

Reghin

mîini toate aceste unelte, tre- 
bu-ie să știe bine et-te au fost.

— Foarte bine, să mergem, în
cuviințez eu. Primul centru la 
care mergem este acela unde 
lucrează fierarul Alexa-ndru Sze
kely. Ascultă ce-i spunem, a. 
pol ne răspunde supărat.

— De reparații vorbiți ? Doar 
șase-șapte pluguri atitea am 
cîrpojit. Restul stau oloage prin 
curțile oamenilor. Cum să lu
crez dacă n-am fier, dacă la 
cooperativă găsesc în loc de 
cărbune numai niște praf păcă
tos, dacă nimeni nu-mi dă o mi
nă de ajutor?

Ascult și nu-mi vine a crede. 
Nici o clipă nu mi-a trecut pri-n 
minte că de la harta cu acel 
uriaș sută la sută, de la asigu
rările inginerului Tarna, voi a. 
junge la constatările atît de a- 
mare al fierarului Szekely. A- 
lături tovarășa Lucia tace de 
parcă i-a pierit graiul. Doar din 
timp in timp îl aruncă lui baci 
Szekely priviri ucigătoare; 
,,M-ai dat de gol“, pare să spu
nă ea.

Finalul n-are rost să-l relatăm 
întrucît nu prezintă prea mare 
importanță. Destul să spunem 
aceeași scenă cu mici deosebiri 
s-a petrecut și la Dedrad și în- 
tr-o oarecare măsură și la Brîn
covenești. Seara, întorcîndu-mă 
la Reghin, mi-am adu® aminte 
de scuzele tovarășului Birtea. 
Bănuia el ceva devreme ce ținu
se să mă avertizeze că are te
meri în privința unor oarecari 
neplăceri pe care aș putea să le 
întâlnesc pe teren. Dar dacă stau 
să mă gîndesc îmi 6pun: ce 
rost aveau aceste scuze ? Tov. 
Birtea, după cum m-am dumi
rit mai tîrziu, merge rar pe te
ren, la comune. El are

oarecari îndoieli față de situa
țiile care i se transmit de către 
comune. Că aceste îndoieli sînt 
justificate s-a vădit din cele a- 
rătate mai sus. Pe scurt, referen- 
țlj umflă cifrele privitoare la 
reparații. De fapt, punerea la 
punct a uneltelor agricole e ră
masă în urmă. Secția agricolă 
ține o evidență care numai evi
dență nu se .poate numi. Dar tov. 
Birtea n-a trecut mai departe de 
îndoielile sale. El nu și-a pus în
trebarea la c« pot să ducă toa
te acestea. Și e căzui să spunem 
că toate acestea, dacă nu se vor 
schimba, nu pot să ducă 
decît la faptul că țăranii munci
tori din raionul Reghin vor în
tâmpina lucrările de primăvară 
nepregătiți, că nu vor putea lup
ta cu sorți de izbîndă pentru 
sporirea producției agricole. E 
cazul ca situația să fie schim
bată. Și asta cit mai urgent cu 
putință. Tov. Birtea va trebui să 
nu se mai mulțumească cu scuze 
politicoase, să nu mai arunce vi
na pe lipsa unui șef la secția 
agricolă, ci să se apuce cu toa
tă seriozitatea de lucru. El are 
datoria să mobilizeze comitetul 
executiv raional pentru a lua 
măsuri ca la comune să se efec
tueze un control serios asupra 
situației reparațiilor. Și pe ba
za constatărilor să se treacă la 
activizarea centrelor de repara
ții. O colaborare mai strînsă cu 
unitățile cooperației va crea 
posibilități pentru aprovizionarea 
acestor centre ou fier, cărbuni, 
etc., astfel încît fierarii să poată 
lucra din plin. In privința repa
rațiilor lucrurile stau prost la 
Reghin. Și această situație nu 
mai poate fi tolerată. Va trebui 
ca tov. Birtea 6ă dea mai des 
pe la comune, să ia măsuri. Pri
măvara nu va ține seamă de 
scuzele sale!

ION PAVELESCU

— NOTE ȘI COMENTARII ~
Despre soda de rufe

Așa cum se știe, soda de 
rufe introdusă In apă se di
zolvă- Acesta este un feno
men pe care, de ani și ani, 
gospodinele ll valorifică cu 
succes pentru buna spălare 
a rujelor

Se pare însă că anumițt 
cetăjeni, fără a avea cunoș
tințe prea vaste in dome
niul chimiei, au reușit să 
descopere un nou procedeu 
pentru ca soda de rufe să 
se „dizolve". Este vorba de 
lucrătorii băcăniei nr. 14, de 
pe cal. Văcărești colț cu str. 
Mămulari, din ra.onul T. 
Vladimirescu. Demonstrațiile 
practice făcute de ei, de față 
cu cetățeni din cartier, au a- 
rătat că noua metodă de tra
tare a sodei de rufe e per
fect aplicabilă (din punctul 
lor de vedere).

Ultima demonstrație a a~ 
vut loc in după amiaza zilei 
de 8 februarie, cind a sosit 
In magazin un sac cu sodă 
de rufe. Cetățenii, care au 
venit să cumpere sodă, au 
fost martori la un tratament 
interesant. Vînzătorii um
pleau cite o pungă de un ki
logram pentru cumpărători. 
Totodată, umpleau și cite o 
pungă de 3 kg. care, fără ca 
cineva să pronunțe vreun 
cuvint magic, dispărea cu iu
țeală... sub tejghea. Astfel 
că, după scurt timp, soda 
a dispărut, s-a „dizolvat".

La întrebările cetățenilor, 
vînzătorii n-au vrut să dea 
explicații pe motive, așa 
cum au arătat ei, întemeiate.

— E o formulă secretă, nu 
putem să v-o spunem.

Dar — credem noi — pot 
fi obligați să-și spună for
mula secției comerciale a 
sfatului popular raional Tu
dor Vladimirescu și O.C.L, 
„Alimentara" din același ra
ion care se dezinteresează 
de astfel de „descoperiri". 
Cu atît mai mult cu cit la 
această băcănie se fac șt 
alte experiențe de acest soi, 
despre care cetățenii au

scris în mai multe rlnduri 
și in gazeta lor de cartier, 
necitită însă de conducăto
rii comerțului din raion.

Ar fi bine ca asemenea 
„experiențe" să fie făcute 
cunoscute, iar cei ce le fac... 
să primească „recompensa" 
cuvenită.

Record la... rebuturi

Ultimele știri ne anunță 
că la cooperativa „Metalo- 
chimica" din orașul Sibiu, 

a fost inițiată o întrecere 
pentru obținerea unui record 
original: obținerea celui mai 
mare procent de rebuturi. 
Pentru Ca întrecerea să se 
desfășoare în bune condiți- 
uni conducerea cooperativei 
(președinte luliu Simon) a 
lăsat ca fiecare unitate să-și 
dezvolte „inițiativa proprie".

Cele mai strașnice rezul
tate au fost înregistrate la 
unitatea nr. 7, unde au fost 
întrecute toate așteptările. 
Aici, datorită condițiilor cre
ate de conducătorul tehnic, 
Șach N. Alex. și de șeful de 
unitate Nicolae Popa, a Pu" 
tut începe o susținută între
cere pentru obținerea celui 
mai mare procent de... re
buturi.

întrecerea a pornit cu pu
nerea în fabricație a unei se
rii de robinete (din acele 
care sînt foarte căutate pe 
piață).

In timpul turnării robine
telor, șeful unității s-ar fi 
interesat telefonic — în ne
numărate rînduri — de mer
sul întrecerii și întotdeauna 
i s-a răspuns că „merge 
bine". Așa că își putea ve
dea nestingherit „de tre
buri*.

Insfîrșit, cind seria de 400 
robinete au fost turnate, a 
fost o adevărată sărbătoare 
în cadrul unității. S-a trecui 
apoi la recepțiQnarea produ
selor. Pus la presiune, pri
mul robinet a cedat, în a- 
plauzele unanime ale condu
cerii unității, considerîndu-se 
rebut fi trimis la retopire.

Succesul se dovedea a fi 
uluitor: din 100 robinete 
puse la presiune doar cîteva 
„se incăpățtnau" să reziste. 
Ca să nu lungim povestea 
descriind cititorilor întreaga 
„solemnitate" a recepțlonării 
robinetelor, le facem cunos
cut că din cele 400 de robi
nete confecționate, un nu
măr de 380 au fost conside
rate rebut și... trimise la re
topit : unitatea nr. 7 cîști- 
gase întrecerea, obțintnd cel 
mai mare procent de rebu
turi pomenit în istoria coo
perativei.

Ce are de spus consiliul 
de conducere al cooperati
vei ?

Nu se grăbește

De obicei, omul care plea
că cu trenul se îngrijește din 
timp să-șt cumpere bilet. In 
unele stații C.F.R, acest lu
cru este greu de realizat. 
Deseori călătorii riscă să 
piardă trenul sau își procu
ră biletul în ultimul moment 
din cauză că ghișeele se des
chid numai cu puțin timp 
înainte de ora plecării tre
nului. Astfel de situații 
ne-au fost semnalate din 
gările Tlrgoviște, Fetești. 
Birlad, Salina și altele.

In ziua de 2 februarie, in 
stația Salina, mai mulfi că
lători nu s-au putut urca 
în trenul de dimineață, pen
tru că nu putuseră să-și cum
pere bilete. Printre aceștia 
au fost muncitori și funcțio
nari care trebuiau să fie la 
ore fixe la locul '.or de mun
că. La trenul de la orele 10 
casierul a deschis ghișeul 
tot numai cu un sfert de 
oră înainte de sosirea tre
nului, așa cum făcuse și di
mineață. Toate insistențele 
călătorilor n-au determinat 
pe casier, care stătea liniș
tit în spatele ghișeului, să 
vîndă biletele mai din timp.

Această atitudine de nepă
sare creează nemulțumiri 
printre cei care așteaptă'

să-și cumpere bilete de călă- {
torie pe C.F.R. \

Organele C.F.R. cunosc J
oare această situație ?

Pasivitatea nu ajută

Era in jurul orei 16. Intr-o 
stație aflată în Piața „1848*,  
un tramvai de pe traseul li
niei 1 tocmai plecase. In a- 
celașt timp milițianul care 
reglementa circulația ișt 
schimbase poziția. Stop! 
Tramvaiul fu oprit din nou 
numai după cițiva metri.

Mai mulți cetățeni veniți 
atunci în grabă începuseră 
să bată in ușa vagonului re
morcă. Foarte furioși, ei 
cereau să li se deschidă ușa. 
Taxatoarea, în mina căreia 
se afla dispozitivul de des
chidere automată a ușii, re
fuză pe bună dreptate. Des
chiderea ușilor între stații 
poate da naștere la acciden
te Tramvaiul continua să 
fie ținut în loc.

Unul dintre cetățeni „ener
vat" că nu i se dă posibilita
tea să urce în vagon, trecu 
la un adevărat asalt împotri
va tramvaiului. După ce își 
încercă puterea pumnilor, so
coti că picioarele ar putea fi 
și ale de folos. Intr-adevăr, 
reușise cu ajutorul bocancilor 
să desfacă scara, dar ușa 
rămînea la fel de ambițioasă.

Mai mulți cetățeni aflați 
în stație erau profund in
dignați Altceva nimic. Nici 
unul dintre ei n-a încercat să 
imblînzească pe sălbatecul 
călător, să-l ajute să înțe
leagă că nu este bine ceea 
ce face. Dacă vagonul în 
cauză, rămînea a doua zi în 
depou pentru reparații, cine 
avea de clștigat ? Un vagon 
mai puțin pe linie înseamnă 
condiții mai grele de călăto
rie.

Cei care nesocotesc bunu
rile obștești și legile circu
lației trebuie să înțeleagă că 
asemenea atitudini nu mat 
noi fi azi îngăduite fără a 
fi trași la răspundere pentru 
faptele lor. Tocmai acest lu
cru se poate face cu sprijinul 
dat de către cetățeni.

Recepția de la Moscova
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : In seara zilei de 14 februarie, amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar al Re
publicii Populare Chineze în U.R.S.S., Liu 
Siao a oferit o recepție cu prilejul celei de 
a 5-a aniversări a semnării Tratatului de 
prietenie, alianță și asistență mutuală între 
Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și 
Republica Populară Chineză.

La recepție a-u fost de față conducătorii 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
ai guvernului sovietic : N. A. Bulganin, L. M. 
Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, 
V. M. Molotov, M. G. Pecvuhin; vicepre
ședinții Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
A. N. Kosîghin, V. A. Malîșe-v, I. F. Tevo- 
sian; președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al R.S.F.S.R. M. P. Tarasov, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R. 
A. M. Puzanoy, miniștrii U.R.S.S

Au mai participat: ambasadorul extraordi. 
nar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica 
Populară Chineză, P. F. Iudin; mareșalii 
Uniunii Sovietice A. M. Vasilevski și V. D. 
Sokolovski; președintele Academiei de Științe 
a U.R.S.S., A. N. Nesmeianov; secretarul Co
mitetului Central al U.T.C.L. A. N. Șelepin 
și alte personalități.

Din partea chineză la recepție, au partici
pat : consilierii de ambasadă, Ven Nin, Siui 
Te-min, Li Tao. Mei Da-țziu, consilierii co
merciali Li Țâan, Liu Fan, I Țin-tan, Siui 
Da-șen, atașatul militar-adjunct colonelul Și 
Sia și funcționarii supăriori ai ambasadei 
Republicii Populare Chineze la Moscova, pre
cum și membrii delegației sindicale chineze 
în frunte cu secretarul Federației sindicate
lor din întreaga Chină, Dun Sin, și șeful de
legației comerciale chineze Li Cije-jen.

Printre invitați au fost de asemenea amba
sadorii extraordinari și plenipotențiari:

Rolf A. Sohlman (Suedia), Mong Ohn, (Uni
unea Birmană), Waclaw Lewikowski, (Re
publica Populară Polortă), Jaromir Vosahlik 
(Republica Cehoslovacă). Eduard Teixeira 
de Mattos (Olanda), Dașiin Adîlbis (Repu
blica Populară Mongolă), Mihal Prifty (Re
publica Populară Albania), Dobrivoe Vidici 
(Republica Federativă Populară Iugoslavia), 
Rudolf Appelt (Republica Democrată Germa
nă), William Hayter (Marea Britanie), Guli- 
am Iahjj Tarzi (Afganistan), K. T. Lukanov, 
(Republica Populară Bulgaria), Ion Rab (Re
publica Populară Română), Ferenc Meunnich 
(Republica Populară Ungară), Gartz Ake H. 
(Finlanda), trimișii extraordinari și miniștri 
plenipotențiari : Edouard De Halfar (Elve
ția), A. N. Najjar (Liban), A. Moer-ch (Da
nemarca), însărcinați! cu afaceri ad-interim: 
To Qu-ang Dau (Republica Democrată Viet
nam), P. N. Kaul (Republica India), Pak 
Dok Hwan (Republica Populară Democrată 
Coreeană), E. L. Gideon (statul Israel), S. 
Ekeland (Norvegia), Mohammed Sharif (Re
publica Indonezia), membri ai ambasadelor 
și misiunilor străine.

In cadrul recepției, ambasadorul extraor
dinar și plenipotențiar al Republicii Popu
lare Chineze în U.R.S.S., Liu Siao, a rostit 
o cuvântare. Cuvântările de răspuns a-u fost 
rostite de N. A. Bulganin, V. M. Molotov și 
A. I. Mikoian. •

Recepția de la Pekin
PEKIN 15 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 14 februarie, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al U.R.S.S. tn Republica 
Populară Chineză, I. M. Lomakin, a o- 
ferit o recepție cu prilejul celei de a 5-a a- 
niversări a semnării Tratatului de prietenie, 
alianță și asistență mutuală între Uniunea 
Sovietică și Republloa Populară Chineză.

La recepție au participat: Mao Țze-dun,

președintele Republicii Populare Chineze; Liu 
Șao-ți, președintele Comitetului permanent al 
Adunării reprezentanților populari din întrea
ga Chină; Ciu En-lai, premierul Consiliului 
de Stat și ministrul Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze; Sun Țin-lin, președintele 
Consiliului Central al Asociației pentru prie
tenia chino-sovietică; Li Țzi-șen, Șen Țziun-j, 
Go Mo-jo, Huan lan-pei, Șen Su-tun, vicepre
ședinți ai Comitetului permanent al Adună
rii reprezentanților populari din jntreaga 
Chină; membrii comitetului permanent al 
Adunării reprezentanților populari din întrea
ga Chină; Cen Iun, Pîn De-huai, Den Siao- 
pin, He Lun, locțiitori ai premierului Consi
liului de Stat; Și Ciun-siun, secretar respon
sabil al Consiliului de Stat, miniștri, funcțio
nari superiori din diferite comitete, comisii 
și ministere.

La recepție au luat parte de asemenea șefii 
ambasadelor și legațiilor străine acreditați 
La Pekin.

In cadrul recepției, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al U.R.S.S. în R. P. Chineză, I. 
M. Lomakin, șl premierul Consiliului de Stat 
și ministru al Afacerilor Externe al R. P. 
Chineze, Ciu En-lal, au rostit scurte cuvân
tări.

In cuvântarea rostită la recepție, președin
tele Republicii Populare Chineze, Mao Țze- 
dun, a spus: Salut măreața colaborare din
tre Republica Populară Chineză și Uniunea 
Sovietică. Această colaborare este îndreptată 
spre dezvoltarea socialismului, este îndrepta
tă împotriva planurilor agresorilor imperia
liști. Sînt convins că această colaborare se 
va întări și mai mult- Sînt convins că cola
borarea dintre marile noastre țări -— China 
și Uniunea Sovietică — va zădărnici în mod 
inevitabil planurile perfide ale imperialiștilor. 
Dacă imperialiștii vor dezlănțui un război 
nu încape îndoială că noi împreună cu po
poarele întregii lumi, îi vom zdrobi.

Presiunile S. U. A. 
împotriva Japoniei

PEKIN 15 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: In momentul cind Japonia este 
gata să înceapă tratative cu Uniunea Sovie
tică în vederea normalizării relațiilor dintre 
aceste două țări, guvernul american se dedă 
la noi presiuni împotriva Japoniei.

Agenția japoneză Kiodo anunță din Wa
shington că la 11 februarie la Departamen
tul de stat 'al S.U.A. s-a declarat că tratati
vele japono-sovietice „conțin elemente pri
mejdioase". Un purtător de cuvînt al De
partamentului de stat a avertizat Japonia 
ca nu cumva „să recurgă la vreo acțiune de 
natură să turbure relațiile ei cu partea occi
dentală".

Agenția Kiodo adaugă că „în cercurile din 
preajma Departamentului de stat se crede 
că Statele Unite vor manifesta puțină sim
patie față de politica japoneză de extindere 
a comerțului cu China".

*
PEKIN 15 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția ,,Kyodo Țușin" la 12 februa
rie, Mosaburo Suzuki, președintele partidu
lui socialist de stînga din Japonia, luînd 
cuvântul la o întrunire electorală ta Nagoya 
a acuzat Statele Unite că încearcă să ză
dărnicească viitoarele convorbiri sovieto-ja- 
poneze în vederea normalizării relațiilor 
dintre, cele două țări instigind Japonia să 
ridice „pretenții teritoriale".

In preajma 
alegerilor parlamentare 

din Japonia
PEKIN 15 (Agerpres) — CHINA NOUA 

transmite: Potrivit relatărilor presei japo
neze la 12 februarie a expirat termenul pen
tru depunerea candidaturilor în vederea vii
toarelor alegeri generale din Japonia. In 
total au fost depuse 1.058 de candidaturi pen
tru cele 467 de locuri din camera inferioa
ră. Campania electorală devine tot mai 
înverșunată pe măsură ce se apropie ziua 
de 27 .februarie — d.ata alegerilor. Partidul 
Comunist din Japon ta a depus 99 de can
didaturi iar un alt partid progresist, parti
dul muncitoresc-țărănesc — 17 candida
turi. In ciuda faptului că forțele progresiste 
japoneze trebuie să-șl desfășoare campania 
electorală în condiții extrem de nefavorabile. 
Partidul Comunist din Japonia cu programul 
său de independență națională, și pace câș
tigă o influență tot mai mare in rîndul ma
selor.

Partidul socialist de stînga și partidul 
socialist de dreapta au depus respectiv 12! 
și 122 candidaturi. După alegeri, aceste două 
partide vor fuziona. Fruntașii celor două 
partide și-au exprimat recant speranța că 
vor reuși să câștige o treime dim mandate
le din Camera inferioară pentru a dejuca 
planurile partidelor conservatoare de a re
vizui constituția japoneză care interzice re- 
înarmarea.

Marea majoritate a candidaturilor au fost 
depuse de cele două partide conservatoare, 
partidul democrat și partidul liberal. Mag
nații armamentului din S.U.A. insistă ca 
aceste două partide să fuzioneze după a- 
legeri- Primul ministru Hatoiama a declarat 
că dacă partidul democrat din Japonia și 
partidul liberal vor reuși să cîștige două 
treimi din mandatele Camerei reprezentanți
lor, el va proceda la revizuirea Constituției 
Japoniei.

In Indonezia a fost creat 
un corp de luptă 

pentru eliberarea Irianului de vest
.DJAKARTA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum relatează ziarele, la Sura
karta (insula lava) a fost creat un corp 
special de luptă pentru eliberarea Irianului 
de vest, cu un efectiv de 25000 oameni. In 
cursul întrevederii cu o delegație a corpului 
de luptă, președintele Sukarno și-a exprimat 
speranța că „membrii corpului de eliberare 
vor deveni eroi ai națiunii"

La ce folosesc banii 
contribuabililor americani

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Agen
ția United Press relatează că 60 la sută din 
așa zisul ajutor economic american, care 
urmează să fie aprobat de Congres în cea 
de a doua jumătate a lunii martie, este 
destinat Asiei. S.U.A. vor continua să 
acorde „ajutor" militar lui Li Sîn Man, Cian 
Kai-și și Bao Dai, precum și țărilor asiatice 
înhămate la carul politicii agresive ameri
cane. Diferite țări din Europa occidentală, 
printre care Spania, Grecia și Turcia, vor 
primi 20 la sută din „ajutorul" economic 
american în afară de „ajutorul" militar. Uni 
ted Press subliniază că „ajutorul" militar 
al S.U.A. este destinat în special țărilor 
care „mențin forțe militare mai mari decît 
poate suporta economia lor",

Răsunetul propunerii sovietice 
cu privire la convocarea unei conferințe 

în problema Taivanului
DELHI 15 (Agerpres). — După cum 

anunță postul de radio Delhi, la 14 februa
rie primul ministru al Indiei, Nehru, a pără
sit Londra plecînd pe calea aerului spre 
India. înainte de plecare, pe aerodrom, el a 
declarat corespondenților de presă că confe
rința internațională în problema Formozei 
pe care o propune Uniunea Sovietică este de 
dorit, și mai devreme sau mai tîrziu această 
.conferință trebuie să albă Ioc.

Răspunzând la întrebarea referitoare la 
utilitatea examinării, problemei Taivanului 
în afara Organizației Națiunilor Unite, 
Nehru a declarat că una din piedicile care 
stau în calea examinării acestei probleme 
în O.N.U. este că în această organizație nu 
este reprezentată China.

Referîndu-se la problema conferințelor 
Internaționale în general, Nehru a declarat 
că în urma succesului conferinței de la 
Geneva, în prezent el nutrește speranțe mai 
mari în ceea ce privește asemenea confe
rințe.

PARI? 15 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția France Presse, primul 
ministru al Indiei, Nehru, în drum spre Delhi 
se va opri două zile la Cai no. La 14 februa
rie, în timp ce avionul a făcut escală la 
Paris, la aerodromul Orly, Nehru a decla
rat reprezentanților presei că aprobă pro
punerea lui V M. Molotov cu privire la con
vocarea unei conferințe a celor zece țări în 
problema situației din regiunea Taivanului. 
„Aceasta este o propunere bună, a spus

Nehru. Ea trebuie sprijinită". Tot pe aero
drom Nehru a avut o scurtă întrevederi cu 
Mendes-France. fost premier al Franței.

★
DELHI 15 (Agerpres). — Propunerea 

Uniunii Sovietice cu privire la convocarea 
unei conferințe în legătură cu situația din 
regiunea Taivanului a fost primită cu satis
facție în capitala Indiei. După cum preci
zează agenția France Presse, „cercurile 
politice influente de pe lîngă guvern au pri
mit cu cea mai mare satisfacție inițiativa 
sovietică..." Aceleași cercuri subliniază fap
tul că inițiativa luată de guvernul sovietic 
în acest sens trebuie considerată ca un semn 
bun dat fiind că „întrunirea unei asemenea 
conferințe va avea un efect salutar în ce 
privește micșorarea tensiunii ce domnește 
în regiunea Taivanului".

, De asemenea, în cercurile politice de la 
New Delhi se subliniază că componența con
ferinței propusă de Uniunea Sovietică este 
„rezonabilă".

★
DJAKARTA 15 (Agerpres). — După cum 

anunță Antara, președintele comisiei pentru 
afacerile externe a parlamentului indonezian, 
Muis, a făcut o declarație în care aprobă 
propunerea de a se convoca o conferință 
care să examineze situația din regiunea 
Taivanului.

„Aceasta este o ideie bună" — a declarat 
Mu is.

Se anunță că la 17 februarie guvernul 
Indoneziei va examina problema cu privire 
la situația din regiunea Taivanului.

Raportul prezentat de Viliam Siroky la plenara C.C. 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia

PRAGA 15 (Agerpres-. - CETERA trans
mite : Ziarele au publicat raportul lui Viliam 
Siroky cu privire la situația și dezvoltarea 
continuă a agriculturii în Cehoslovacia și cu 
plivire la munca de partid la 6ate, raport 
prezentat, la Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Cehoslovacia, care 
a avut loc între 10—11 februarie.

Baza dezvoltării întregii economii națio
nale și, prin urmare, a agriculturii, a spus 
Vijiam Siroky, o constituie industria noas
tră grea. De la acest principiu pornesc di
rectivele Congresului al 10-lea al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia cu privire la dez
voltarea economiei pe anul 1955.

Congresul al 10-lea al partidului a formu
lat, ca una din sarcinile principale ale con
strucției socialiste, un avînt puternic al pro
ducției agricole. Dezvoltarea cu succes a in
dustriei grele constituie premiza necesară 
pentru avântul continuu al agriculturii, care 
este posibil numai pe baza mecanizării cres
cânde, a electrificării, precum și a aprovizio
nării cu cantitățile necesare de îngrășăminte 
minerale.

Pentru îmbunătățirea situației în agricul
tură, a spus Viliam Siroky în continuare, este 
necesar să fie înfăptuite măsuri eficace multi
laterale. deoarece numai ele pot 6ă asigure 
creșterea rapidă a forțelor de producție în 
agricultură, întărirea continuă a alianței dfti- 
tre muncitori și țărani.

Directivele Congresului al 10-lea prevăd 
sporirea pînă în 1957 a suprafeței cultiva
ble cu 200.000 hectare pe seama pămînturilor 
nefolosite.

Raportorul a arătat cît de uriașe vor fi |

avantajele pe care le va avea populația tn 
urma valorificării cu succes a acestor pămân
turi. V. Siroky a indicat în continuare cau
zele situației nesatisfăcătoare din agricultu
ră, care se rezumă in linii esențiale la pro
ducție scăzută la hectar, mari pierderi în 
timpul 6trîngerii recoltelor, starea proastă a 
bazei furajere, lipsa unor legături cuvenite 
intre știința agricolă și practică.

A fost de asemenea dată publicității hotă- 
rîrea Plenarei Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cehoslovacia cu privire 
la raportul lui Viliam Siroky.

Plenara Comitetului Centra! a constatat că 
Directivele Congresului al 10.-lea al partidu
lui, cu privire la un avînt puternic al produc
ției agricole sfnt îndeplinite în mod nesatis
făcător și că pînă în prezent nu a fost rea
lizată cotitura necesară în dezvoltarea pro
ducției agricole.

După ce a subliniat că actuala situație din 
agricultură și creșterea animalelor constituie 
o frînă în dezvoltarea economiei naționale și 
creșterea nivelului material și cultural el 
populației, Plenara a dat instrucțiuni orga
nelor de partid și economice de resort să 
folosească pentru agricultură orice petec de 
păm-înt,. să asigure creșterea permanentă a 
producției la hectar, să îmbunătățească mun
ca de cercetări științifice în principalele pro
bleme ale producției agricole, să îndeplinea
scă planul de sporire a forțelor de muncă pen
tru agricultură.

Plenara a scos în evidență importanța în
tăririi organizatorice a cooperativelor agri
cole unice și folosirii rezervelor în toate ra
murile agriculturii.

Popoarele semnează Apelul
VIENA 15 (Agerpres). — TASS transmite: 

In întreaga Austrie se desfășoară o largă 
campanie pentru strângerea de semnături pe 
Apelul Biroului Consiliului Mondial al Pă
cii. Mii de austrieci — făcind parte din cele 
mai diferite pături ale populației — sem
nează Apelul prin care se cere distrugerea 
tuturor stocurilor de bombe atomice și in
terzicerea fabricării lor.

Forțele reacționare din Austria încearcă 
di.n toate puterile să împiedice stringerea de 
semnături. Fără să țină seama de eforturile 
reacțiunii, oamenii simpli din Austria au 
răspuns cu căldură ta Apelul Consiliului 
Mondial al Păcii. Pînă acum au fost strînse 
aproximativ 60.000 de semnături. La o serie 
de întreprinderi industriale Apelul a fost 
semnat de toți muncitorii și funcționarii.

★
PEKIN 15 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: După cum a anunțat postul de 
radio Pekin, 1a 12 februarie a avut loc la 
Pekin, sub președinția lui Pin Cjen, vice
președinte al Comitetului Chinez pentru A- 
pararea Păcii, o ședință lărgită comună a 
Biroului Comitetului Consiliului Consultativ 
Politic Popular pe întreaga Chină și a Pre
zidiului Comitetului Chinez pentru Apărarea 
Păcii,

Consiliului Mondial al Păcii
Parțicipanții la ședință au adoptat în u- 

nanimitate o hotărire cu privire la începe
rea in Republica Populară Chineză a cam
paniei pentru strîngerea de semnături peA- 
pelul sesiunii de la Viena a Biroului Con
siliului Mondial al Păcii. A fost ales un co
mitet pentru strîngerea de semnături, com
pus din 65 persoane. Președinte al Comite
tului a fost ales Go Mo-jo.

Toți parțicipanții fa conferință au semnat 
Apelul de la Viena către popoarele lumii, 
împotriva pregătirii unui război atomic.

ULAN-BATOR 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: In Republica Populară Mongolă 
se desfășoară cu succes strîngerea de semnă
turi pe Apelul Biroului Consiliului Mondial 
al Păcii. Potrivit unor date incomplete nu- 
ma[ m orașul Ufan-Bator au fost strânse 
oină acum 63.744 de semnături.

DJAKARTA 15 (Agerpres). — TASS trans- 
rnjte . Comitetul naționali al Partizanilor 
Păcii din Indonezia a adresat întregului po
por indonezian un apel prin care îl cheamă 
sa sprijine Apelul Biroului ConsHIuluj Mon
dial al Păcii către popoarele lumii. Comite
tul anunță că strîngerea de semnături pc 
Apel a început în Indonezia la 13 februarie
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Poporul romîn înfierează cu hotărîre 
odiosul atac criminal fascist 

săvîrșit împotriva Legației R.P.R. la Berna
Poporul nostru a luat cunoștință cu o a- 

dincă indignare de atacarea banditească a 
Legației R.P.R. din Berna de către un pumn 
de fasciști romîni și alte elemente criminale. 
Din desfășurarea evenimentelor se vede cu 
claritate caracterul premeditat șl planul mi
nuțios de atac pe care și l-au făcut niște 
ucigași de cea mal josnică speță. Din nota 
guvernului romîn adresată guvernului elve
țian, precum și din comunicări ulterioare, 
6-au stabilit datele odiosului atentat care a 
avut loc împotriva legației țării noastre din 
Elveția.

In timpul nopții de luni spre marți, o 
bandă de fasciști romîni, înarmată pînă în 
dinți, a pătruns cu forța în localul legației, 
a început să devasteze cancelaria și sa țină 
sub amenințarea armelor pe membrii legației 
precum și familiile acestora. Bandiții fasciști 
au asasinat cu lovituri de cuțit pe șoferul 
legației, Aurel Șețu, în momentul cînd acesta 
se întorcea la Berna dintr-o misiune pe care 
a avut-o la Zurich. Soția șoferului legației 
romine se afla imobilizată în primul imobil 
al legației. Ea a auzit ultimile cuvinte ale 
soțului ei doborît sub numeroasele lovituri 
de cuțit pe care le-a primit in piept, în ab
domen, și în față : „M-ați omorît bandiților, 
o să plătiți-1. Apoi unul din criminali, ținînd 
în mină un cuțit plin de s’nge, s-a întors 
spre soția tovarășului Șețu proferînd împo
triva ei tot felul de amenințări. După aceea 
asasinii s-au îndreptat spre clădirea 
din curtea Legației, unde locuiesc Însărci
natul cu Afaceri al R.P.R. și cea mai mare 
parte a membrilor Legației,.

Banda de asasini fasciști a ținut sub ame
nințarea armelor pe acei membri ai Legației, 
care nu ș-au putut salva, precum șl femeile 
și copiii. Așa de pildă, soția însărcinatului 
cu Afaceri, împreună cu cei doi copii, tre
ziți în puterea nopții, au fost închiși în piv
niță, de unde s-au putut salva ieșind pe o 
ușă necunoscută de bandiți.

După ce au ocupat localul legației țării 
noastre, bandiții fasciști au devastat toate 
birourile precum și arhiva legației.

Plerzînd orice simț uman, aceste lepădă
turi fugite din patrie în furgoanele dușma
nilor poporului romîn, mușcă cu colți veni
noși ori de cîte ori au prilejul. El sînt gata, 
oricind după cum s-a văzut și de astă dată, 
de crimă. Acest lucru nu ne poate mira. Ne 
poate mira numai faptul că aceste lepădă
turi au putut găsi — în cazul de față — 
aprobarea tacită a autorităților elvețiene.

Tovarășul E. Stoffel, Însărcinatul cu afaceri 
al R.P.R. la Berna, a înștiințat de îndată 
autoritățile respective elvețiene șl le-a cerut 
să la de urgență măsurile care se impu
neau : prinderea și arestarea agresorilor 
fasciști, curățirea sediului legației de fasciști 
și acordarea asistenței medicale lui Aurel 
Șet.u. Totodată el a mai cerut extrădarea 
ucigașilor.

Anunțate în mod oficial de devastarea șl 
ocuparea legației țării noastre, autoritățile 
elvețiene au dat dovadă de o ignorare totală 
nu numai a uzanțelor internaționale unanim 
recunoscute și aplicate, dar și a regulilor de 
umanitate. Nici un fel de măsuri n-au fost 
luate împotriva agresorilor iar șoferul 
legației a fost lăsat într-o baltă de sînge 
timp de șapte ore. El nu a fost dus la un 
spital decît atunci cînd orice intervenție 
medicală s-a dovedit a fi inutilă.

Nota guvernului romîn califică de aceea 
pe bună dreptate atacul armat împotriva 
Legației R.P.R. la Berna drept un atac ban
ditesc fără precedent împotriva unei mi
siuni diplomatice, o violare grosolană a 
dreptului, popoarelor.

Se știe prea bine, și lucrul acesta tre
buie să fie cundscut și în Elveția, că la 
baza situației juridice a reprezentanților 
diplomatici rezidă faptul că ei reprezintă 
în toate privințele statul în țara lor de re
ședință și că activitatea lor are un carac
ter reprezentativ. In persoana lor se întru
chipează statul pe care ei îl' reprezintă. Din 
cauza importanței deosebite a funcțiunilor 
reprezentantului diplomatic, ' acesta trebuie 
să lucreze în astfel de condiții, în țara în 
care este acreditat, îneît să i sa asigure 
posibilitatea deplină de a-și exercjta în 
mod normal funcțiile lui de mare răspun
dere.

Condiția esențială care să asigure posibili
tatea exercitării normale de către un diplo
mat a funcțiilor pe care le ore este ocrotirea 
lui contra oricărui atentat la persoana lui. 
Complexul tuturor acestor condiții de 
drept este cunoscut mai ales de pe 
timpul , lui Hugo Grotius sub denumirea de 
extrateiritorialitate (ca și cum s-ar afla în 
afara teritoriului străin).

S-ar părea că asemenea lucruri sînt bine

Manevrele S. U. A. în vederea dizolvării 
Comisiei neutre de supraveghere din Coreea

PEKIN 15 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Potrivit relatărilor agenției Uni
ted Press, Statele Unite pun la cale dizol
varea unilaterală a Comisiei neutre de su
praveghere din Coreea. La 8 februarie, re
prezentanți ai Statelor Unite și ai celorlalte 
15 țări participante la războiul de agresiune 
din Coreea, s-au întrunit la Departamentul 
de stat pentru a discuta această chestiune. 
La convorbiri a asistat și amiralul Radford, 
președintele grupului mixt al șefilor de 6tat 

In cîteva rînduri

știute. Faptele ne arată însă că ele trebuie 
reamintite guvernului elvețian.

Nu odată în istoria relațiilor diplomatice 
în ura lor neîmpăcată față de reprezentanții 
țărilor lagărului democrat, elementele 
cele mai dușmănoase din țările capitaliste, 
au comis atacuri directe împotriva unor re
prezentanți diplomatici. Reamintim că la 
10 mai 1923 la Lausanne (Elveția) un a- 
gent albgardist rus a omorît cu un foc da 
revolver pe reprezentantul Uniunii Sovietico 
în Italia*.

• La 14 februarie in Sala Coloanelor din 
Casa Sindicatelor s-a deschis Conferința u- 
nională a lucrătorilor din edituri și industr.a 
poligrafică ■ La lucrările conferinței participă 
P. N. Pospelov, secretar al C.C. al P.C.U.S 
Răspurtzînd invitației Ministerului Culturii al 
U.R.S.S., la conferință au sosit lucrători din 
edituri și industria poligrafică din R, P. 
Chineză, Cehoslovacia, Polonia, Rominia, 
Bulgaria, Republica Populară Mongolă, Re
publica Democrată Germană.

C Intr-o telegramă transmisă din Taipe, 
Fred Hampson, corespondentul agenției 
Associated Press, spune că sprijinul acordat 
de flota S.U.A. bandelor ciankaișiste in 
timpul retragerii din insula Dacen, echiva
lează cu o participare directă a S.U.A. la 
războiul civil din Chiria. , ,

® Ziarul „Alej-Ba" publică un apel adre
sat de regele Arab.ei Saudite tuturor tarilor 
arabe, in care se spune că guvernul și po
porul Arabiei Saudite se pronunță împotriva 
oricărei alianțe , cu Occidentul.

o Departamentul de stat a anun(at că la 
conferinfa fărilor semnatare ale pactului de 
la Manilla (S.E.A.T.O-) care se va deschide 
la 23 februarie'la Bangkok, Statele Unite 
vor fi reprezentate de o delegație compusă 
din 24 de persoane, condusă de John Foster 
Dulles.

© Comandamentul blocului Atlanticului de 
nord a hotărît să construiască in regiunea

Atitudinea autorităților elvețiene față de 
criminalii care au atacat Legația noastră a 
putut să aibă loc deci într-o țară în care s-a 
văzut că diplomaților străini nu li se poate 
garanta viața, necum îndeplinirea obligații
lor lor obișnuite.

Guvernul elvețian avea datoria să ia 
toate măsurile necesare pentru ca astfel 
de acțiuni criminale să nu se poată întimpla 
pe teritoriul Elveției. Guvernul țării noastre 
a privit întotdeauna favorabil problema re
lațiilor dintre Republica Populară Romină 
și Elveția.

Nu același lucru se po#te spune însă și 
despre atitudinea autorităților elvețiene. Se 
cunosc prea bine faptele în legătură cu a- 
coperirea de către autoritățile elvețiene a 
furtului de 6 milioane franci elvețieni co
mis de transfugul Crețeanu și complicii săi.

Pe bună dreptate ne punem întrebarea 
dacă bandiții fasciști romîni cocoloșiți în 
Elveția nu au fost întreținuți și din aceste 
fonduri ?

Nu a putut scăpa de asemenea atenției ni
mănui camDartia de ponegrire a țării noas
tre care se desfășoară într-o parte a presei 
elvețiene. însăși presa elvețiană a anunțat, 
nu de mult timp; că la Fribourg, s-a orga
nizat o acțiune de sprijinire a trădătorilor 
fugiți din țările de democrație populară sub 
patronajul însuși al primarului acestui oraș, 
pe nume Jean Bourknecht. Ne punem între
barea dacă nu cumva din banii strînși cu 
această ocazie de către persoane oficiale 
elvețiene au fost finanțați și odioșii crimi
nali care au atacat Legația R.P.R. de la 
Berna ?

Toate acește fapte ne determină să nu 
socotim de loc întimplătoare inadmisibila 
tărăgănare de care au dat dovadă autorită
țile elvețiene din momentul în care au a- 
flat de cererea însărcinatului cu Afaceri al 
R.P.R.

Atacul mîrșav săvîrșit împotriva Legației 
R.P.R. din Berna nu este decît o acțiune 
menită să ducă la agravarea situației inter
naționale. Ea este o acțiune inițiată și spri
jinită de cei interesați în accentuarea în
cordării situației internaționale, de cei care 
pun la dispoziția trădătorilor de patrie zeci 
de milioane de dolari și de slugile acestora. 
Cu banii strînși din. impozitele care vlăguiesc 
populația țărilor din occident, din fondurile 
puse la dispoziția trădătorilor de țară de către 
guvernanții din S.U.A. sînt finanțate elemen
tele criminale fugite dig țările de democrație 
populară/ Instruite la școala crimei și spio
najului, acestea sînt parașutate pe teritoriul 
țărilor democrate sau păstrate centru ase
menea acțiuni criminale ca cele de la 
Berna sau ca acelea comise împotriva artiș
tilor romîni care au vizitat recent Franța.

Poporul nostru știe bine cine sînt acești 
asasini intrați în solda cercurilor guver
nante din occident. Sînt aceiași care au pus 
la cale și făptuit cu ani în urmă asasina
rea unor fruntași ai vieții publice din țara 
noastră, același care au comis masacre 
bestiale împotriva populației pașnice, aceiași 
ucigași care au comis omorurile de la Iași 
și de la București.

Poporul nostru. îi cunoaște bine pe acești 
bandiți care au vărsat în nenumărate rin- 
duri sîngele oamenilor nevinovați. El îi cu
noaște pe aceștia tot așa de bine cum îi 
cunoaște și pe stăpînii lor. De aceea el nu 
va înceta nici o clipă lupta sa împotriva 
acestor odioși criminali fasciști.

Poporul nostru cere cu hotărîre ca auto
ritățile elvețiene să ia de îndată măsurile 
care se impun împotriva criminalilor fas
ciști care au devastat sediul Legației R.P.R. 
din Berna și care au asasinat pe Aurel 
Șețu.

Poporul nostru cere ca criminalii ce au 
acționat pe teritoriul Legației noastre din 
Berna împotriva Republicii Populare Romî- 
ne să fie arestați și extrădați autorităților 
romîne pentru a fi judecați și a-și primi pe
deapsa cuvenită. Acesta este dreptul legitim 
al unui stat suveran care-și apără onoarea 
și care nu poate răbda ca drepturile sale 
inviolabile să fie călcate.

major ai S.U.A. S-a hotărît să se ceară di
zolvarea Comisiei sub pretextul că membrii 
polonez și cehoslovac din Comisie „ar face 
spionaj".

Se mai anunță de asemenea că în cur’nd 
cele 16 țări participante la războiul din Co
reea se vor întruni din nou pentru a cere în 
mod oficial dizolvarea Comisiei. Dacă partea 
coreeano-chineză va refuza să facă acest 
lutru, S.U.A. și „aliații11 săi vor cere mem
brilor cehoslovac și polonez să părăsească 
Coreea de sud.

Izmir din Turcia un nou aerodrom care va 
fi „cel mai mare din Orientul Mijlociu".

0 Președintele universității din statul 
Washington, Henry Schmitz, a refuzat să 
permită profesorului Oppennlieimcr, să ocupe 
timp de trei luni catedra de fizică a acestei 
universități. Schmitz a declarat că admi
terea lui Oppennheimer „nu ar servi intere
sele Universității".

e Zilele acestea în R. Cehoslovacă a avut 
loc prima emisiune directă a postului de te
leviziune. In cadrul acestei emisiuni a fost 
transmis un meci de hokei.

• După cum anunță agenția France Presse, 
guvernul irakian a acceptat invitația de a 
participa la conferința țărilor din Asia și A- 
frica care va avea loc in luna aprilie la 
Bapdung.

o Ua 12 februarie s-a pronunfat sentința 
. tn procesul cețui de al 26-lea grup de ofi- 
țeri iranieni, format din nouă persoune, a- 
iuzate de activitate opoziționistă. Acuzații 
au fost condamnați la închisoare pe offer, te 
termene.

o Săptămina trecută au declarat o grevă 
de 5 zile muncitorii necalificați și meseriașii 
din .Freetowp, ,'capitalp coloniei engleze 
Sierra Leone din Africa occidentală.

© In cadrul aplicării politicii de persecu
tare a populației de culoare, guvernul sud- 
african a hotărît să evacueze for(al din Jo
hannesburg 100.000 de negri.

Hotârîrile ședinței lărgite a Prezidiului Comitetului Sovietic 
pentru apărarea păcii

MOSCOVA 14 (Agerpres). - TASS 
transmite : Zilele trecute a avut loc o șe
dință lărgită a Prezidiului Comitetului So
vietic pentru apărarea păcii. La ședință au 
luat parte reprezentanți ai cercurilor largi 
«le opiniei publice sovietice: ai Consiliu
lui Central al Sindicatelor din Uniunea So
vietică, ai Academiei de Științe a U.R.S.S., 
Uniunii scriitorilor sovietici. Comitetului 
antifascist al femeilor sovietice, Comitetu
lui antifascist al tineretului sovietic, Aso
ciației unionale pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, Comitetului slav și ai altor 
organizații, precum și reprezentanții unei 
serii de comitete republicane și regionale 
pentru apărarea păcii.

Prezidiul Comitetului a ascultat comuni
carea lui N. S. Tihonov asupra rezultatelor 
sesiunii lărgite a Biroului Consiliului Mon
dial al Păcii, care a avut loc între 17 și 19 
ianuarie a. c. la Viena.

In rezoluția adoptată în legătură cu a- 
ceastă comunicare se spune : Ascult’nd 
comunicarea președintelui Comitetului So
vietic pentru apărarea păcii, N. S. Tihonov, 
asupra rezultatelor sesiunii lărgite de la 
Viena a Biroului ■ Consiliului Mondial al 
Păcii, Prezidiul Comitetului sovietic pentru 
apărarea păcii relevă că hotărîrile adoptate 
de Consiliul Mondial al Păcii exprimă aspi
rațiile și năzuințele tuturor popoarelor care 
luptă împotriva primejdiei unui nou război, 
împotriva politicii de refacere a militaris
mului german, care cer cu hotărîre respin
gerea acordurilor de la Londra și Paris, 
interzicerea armelor atomice și cu hidrogen

Dezbaterile Consiliului de Securitate 
în legătură cu situația din regiunea Taivanului

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința din 14 februarie, a 
Consiliului de Securitate după aprobarea or- 
dinei de zi, primul a luat cuvîntul delegatul 
neozeelandez Miînro. El și-a exprimat „re
gretul profund" în legătură cu refuzul gu
vernului R.P. Chineze de a participa la dis
cutarea propunerii Noii Zeelande. Munro n-a 
pomenit nici un cuvînt despre faptul că gu
vernul R.P. Chineze nu renunță deloc la 
discutarea problemei privitoare ia reglemen
tarea încordării în regiunea Taivanului și a 
altor insule chineze și că este gata să ocupe 
locul ce i se cuvine de drept în Consiliul de 
Securitate și să participe la discutarea pro
punerii delegației sovietice, care prevede în
lăturarea adevăratelor cauze ale încordării 
în regiunea Taivanului.

Delegatul american, Lodge, a declarat de 
asemenea că este „dezamăgit11 de răsounsul 
R.P. Chineze. Totodată el a încercat să pre
zinte acțiunile agresive ale S.U.A. împotriva 
R. P. Chineze drept „defensive11 iar propune
rea neozeelandeză drept „iubitoare de pace".

Reprezentantul Angliei, Dixon, a declarat 
că Anglia sprijină propunerea neozeelandeză 
care ar deschide „o cale rezonabilă și conci
liatoare11 spre încetarea operațiunilor mili
tare în regiunea insulelor chineze de litoral. 
Exprimînd „regretul11 în legătură cu răs
punsul guvernului R.P. Chineze. Dixon a 
spus că Anglia se consultă cu alte țări și 
este gata să examineze orice propunere re
zonabilă în vederea reglementării acestei 
probleme. Dixon a declarat că examinarea 
propunerii neozeelandeze în Consiliul de Se
curitate nu cere nici o grabă și că scopul 
ședinței este de a discuta răspunsul guver
nului R.P. Chineze. Delegatul englez a pro
pus să se suspende provizoriu discutarea 
propunerii neozeelandeze lăsînd-o pe ordinea 
de. zi a Consiliului de Securitate.

Reprezentantul Franței, sprijinind propu
nerea lui Dixon a spus că Consiliul de Se
curitate nu ooate ignora situația din regi
unea insulelor de litoral ale Chinei. El și-a 
exprimat satisfacția față de „evacuarea11 
ciankaișiștilor din unele insule chineze, 
și a declarat că participarea forțelor armate 
americane la această „evacuare11 ar fi fost 
„rezonabilă11, deși se știe că acțiunile flotei 
americane reprezintă un amestec în treburile 
interne ale R. P. Chineze. Delegatul francez 
a fost de acord ca propunerea neozeelandeză 
să rămînă pe ordinea de zi a Consiliului de 
Securitate, exprimîndu-și însă dorința ca 
pentru rezolvarea problemei Taivanului și a

Apelul adresat de F. S. M. 
oamenilor muncii din Europa
VIENA 15 (Agerpres). — TASS transmite: 
Secretariatul Federației Sindicale Mondi

ale a dat publicității un apel adresat de 
F.S.M. oamenilor muncii din Europa în care 
se spune printre altele:

Oameni ai muncii, bărbați și femei 
din Europa !

Federația Sindicală Mondială vă cheamă 
pe toți, indiferent de convingerile voastre po. 
litice șl de apartenența sindicală, cheamă 
toate organizațiile voastre sindicale, să trans
formați ziua de 10 martie 1955 într-o zi in
ternațională de luptă împotriva acordurilor 
de la Paris și a reînvierii militarismului ger
man. într-o zi de solidaritate activă a oa
menilor muncii din Europa cu oamenii muncii 
din Germania.

La 10 martie 1955 toți oamenii muncii, 
bărbați și femei, din Europa, organlzînd 
adunări, mitinguri, trimițînd petiții, organi
zed demonstrații de masă pe ba-za unității, 
își vor exprima voința fermă de neclintit de 
a zădărnici planurile de remilitarizare a 
Germaniei occidentale.

Manifestația micilor agricultori 
francezi împotriva politicii 

cercurilor guvernante
PARIS 15 (Agerpres). — Federația na

țională a micilor producători agricoli d'n 
Franța a.organizat in intreaga țară o zi na
țională de acțiune împotriva politicii agri
cole falimentare a cercurilor guvernante 
franceze. Astfel, la 12 februarie au avut loc 
demonstrații împotriva măsurilor autorități
lor care au fixat prețuri extrem de scăzute 
pentru produsele agricole în comparație cu 
prețurile produselor industriale, ceea ce rui
nează pe micii producători. Relatînd despre 
aceste demonstrații,, corespondentul agenției 
United Press arată că în întreaga țară „din 
departamentele Aisne și Pas-de-Calais în 
nord și pînă în departamentul Hautes-Py- 
ițeqncșs .în su.d„ din Loire și centru și pînă 
în ‘departamentul Ardennes în apusul Fran
ței11, agricultorii și viticultorii au. demons
trat in căruțele lor. paralizînd timp de mai 
multe ore circulația pe principalele șosele 
din Franța.

și distrugerea tuturor stocurilor de arme 
de acest fel. Prezidiul Comitetului So
vietic pentru apărarea păcii declară că 
sprijină întrutotul hotărîrile sesiunii lărgite 
de la Viena a Biroului Consiliului Mondial 
al Păcii și se proclamă pe deplin solidar 
cu acestea.

Poporul sovietic este pătruns de hotărîrea 
fermă și de neclintit de a apăra cauza păcii. 
Politica externă de pace dusă de Uniunea So
vietică și-a cîștigat recunoștința tuturor oa
menilor cinstiți din lumea întreagă. Princi
piile de bază ale politicii externe a Uniunii 
Sovietice jind să consolideze forțele păcii, 
să contribuie la micșorarea încordării în re
lațiile internaționale.

Politica externă de pace a Uniunii Sovie
tice a fost din nou confirmată în mod stră
lucit de hotărîrile recentei sesiuni a Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., de declarația aces
tuia adresată tuturor popoarelor și parla
mentelor tuturor statelor.

Guvernul sovietic a confirmat din nou că 
este gata să încheie fără întîrziere un acord 
privind renunțarea la folosirea armei ato
mice și folosirea energiei atomice exclusiv 
în scopuri pașnice.

Uniunea Sovietică sprijină cu toată hotă- 
rîrea propunerile Consiliului Mondial al 
Păcii ca în toate țările să fie distruse stocu
rile de arme atomice pentru ca popoarele 
lumii întregi să fie sigure că niciodată nu 
va mai fi admis un război atomic.

Prezidiul Comitetului sovietic pentru apă
rarea păcii își exprimă convingerea profundă 
că hotărîrile Biroului Consiliului Mondial al 

altor insule chineze să fie folosite și alte 
mijloace, și anume — „tratativele diploma
tice tradiționale11.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, A. A. 
Sobolev,care a luat cuvîntul în ședința Con
siliului de Securitate, a dezvăluit țelul și 
esența propunerii neozeelandeze și a ex
plicat ' cauzele refuzului R. P. Chineze de a 
participa la discutarea acestui punct în 
Consiliul de Securitate.

Analizînd pe larg oauzele încordării in
ternaționale în regiunea Taivanului și a al
tor insule chineze, cauze care rezidă în 
acțiunile agresive a'.e S.U.A. împotriva 
R. P. Chineze, A. A. Sobolev a declarat că 
atît timp cit Consiliul de Securitate nu va 
păși cu curaj pe calea luării de măsuri pen
tru a pune capăt amestecului S.U.A. în tre
burile interne ale Chinei și pentru a lichida 
nedreptatea flagrantă față de R. P. Chineză, 
care este lipsită pînă în prezent de posibi
litatea de a ocupa locul ce i se cuvine de 
drept în O.N.U., nu se poate obține slăbirea 
încordării în Extremul Orient și nu se poate 
înlătura primejdia care amenință pacea și 
securitatea internațională in această re
giune.

Pornind de la faptul că propunerea neoze
elandeză nu oglindește adevărata situație în 
Extremul Orient și nu urmărește decît să 
ascundă cauzele încordării internaționale în 
regiunea Taivanului și a altor insule chi
neze, reprezentantul sovietic a propus ca 
Consiliul de Securitate să adopte hotărirea 
de a trece la discutarea celui de al doilea 
punct de pe ordinea de zi — „cu privire la 
acțiunile agresive ale S.U.A. împotriva Re
publicii Populare Chineze în regiunea Tai
vanului și a ailtor insule chineze11. A. A. 
Sobolev a subliniat că discutarea propunerii 
Uniunii Sovietice v« face cu putință 
să se adopte măsurile necesare pen
tru înlăturarea cauzelor care au creat pri
mejdia unui război în Extremul Orient. Pro
punerea de a se amina discutarea acestei 
probleme. în Consiliul de Securitate, a subli
niat reprezentantul U.R.S.S., condamnă de 
fapt Consiliul de Securitate la inactivitate 
Reprezentantul S.U.A., Lodge, recurgînd la 
metoda sa obișnuită a respingerilor neînte
meiate a declarat că întregul discurs al re
prezentantului sovietic este „o propagandă 
obișnuită11.

După intervenția lui Lodge, președintele 
Consiliului de Securitate, Belaunde, uzînd de 
tot felul de tertipuri procedurale, a încercat

Sosirea la Moscova a delegatei comerciale romîne
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 15 februarie a sosit la Mos
cova delegația comercială romină în frunte 
cu M. Constantinescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și președintele Co
mitetului de Stat al Planificării al Republicii 
Populare Romîne.

Pe aerodrom delegația a fost întîmpinată 
de S. A. Borisov, prim locțiitor al minis
trului Comerțului Exterior al U.R.S.S., M. 
G. Loșakov, membru în colegiul Ministe
rului Comerțului Exterior al U.R.S.S., E. 
D- Kiselev, șeful Protocolului din Ministe
rul Afacerilor Externe al U.R.S.S., I. S.

Criza de guvern din Franța
PARIS 15 (AgeiȚres). — La 15 februarie, 

a 11-a zi a crizei ministeriale din Franța, 
Christian Pineau, care, în urma eșecurilor 
înregistrate de Pinay și Pflimlin, a fost în
sărcinat cu constituirea noului guvern fran
cez, a început consultările cu liderii parti
delor de dreapta. Pineau este reprezentant 
al partidului socialist (S.F.I.O.) care, după 
cum afirma ziarul „Franc-Tireur", a fost 
„singurul partid rămas pînă la urmă cre
dincios" lui Mendes-France.

Agenția France Presse relatează că pro
gramul de guvernare întocmit într-o con
ferință a mai multor lideri socialiști, arăta 
că Pineau ar'urma să „continue opera între
prinsă de Mendes-France", atît pe plan ex
tern — urmărind ratificarea grabnică a a- 
cordurilor de la Paris, cît și pe plan intern, 
unde va căuta să „accentuieze11 politica pre
decesorului său. Relatînd despre încercările 
lui Pineau de a constitui „un guvern nu 
prea diferit" de cel al lui Mendes-France, 
corespondentul din Paris al agenției Reuter 
sublinia, de altfel că „anumiți observatori 
politici consideră că programul său indică 
faptul că Pineau urmărește mai de grabă să

Declarațiile primului ministru al Canadei
OTTAWA 15 (Agerpres). — In cadrul u- 

aui rapprt asupra recentei conferințe a pri
milor miniștri ai Commonwealthului, pre
zentat în fața parlamentului canadian, pri
mul ministru al Canadei, Louis Saint Lau
rent, a cerut Statelor Unite și Angliei să e- 

Păciî vor fi aprobate cu căldură și sprijinite 
întrutotul de întregul popor sovietic iubitor 
de pace, că toți oamenii sovietici îșl vor 
exprima solidaritatea cu chemarea Consiliu
lui Mondial al Păcii de a se obține distru
gerea stocurilor de arme atomice și interzi
cerea producției acestora.

Pentru a discuta măsurile legate de des
fășurarea și organizarea în Uniunea Sovietică 
a campaniei de steîngere de semnături pe 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii, Prezi
diul Comitetului sovietic pentru apărarea 
păcii a hotărît să convoace în prima jumă
tate a lunii martie anul curent o plenară 
lărgită a Comitetului sovietic pentru apărarea 
păcii cu participarea reprezentanților comi
tetelor pentru apărarea păcii regionale, de 
ținut și republicane.

La plenară vor fi discutate problemele pri
vind desfășurarea în U.R.S.S. a campaniei 
de strîngere de semnături pe Apelul Consi
liului Mondial al Păcii și convocarea celei 
de a 5-a conferințe unionale a partizanilor 
păcii.

Prezidiul a ascultat de asemenea o co
municare a lui A. E. Korneiciuk în legătură 
cu întîl.nirea care a avut loc în zilele de 6 și 
7 februarie Ia Varșovia între delegații con
ferinței europene împotriva reînarmătii Ger
maniei occidentale și reprezentanți ai opi
niei publice din U.R.S.S. 'și din țările de de
mocrație populară. Această întîlnire re
prezentanților diferitelor cercuri ale țărilor 
din Europa a demonstrat din nou hotărîrea 
popoarelor de a obține respingerea acordu
rilor, de la Londra și Paris și asigurarea unei 
trainice securități colective în Europa.

să prezinte propunerea sovietică de a se tre
ce la discutarea propunerii delegației Uniunii 
Sovietice ca fiind „în afara ordinei de zi“ și 
îndreptată, chipurile, spre revizuirea hotări- 
rii adoptate anterior care prevedea să se a- 
corde prioritate discutării propunerii neo
zeelandeze.

In această ordine de idei, reprezentantul 
U.R.S.S., A. A. Sobolev, a subliniat că nu 
cere revizuirea hotărîrii Consiliului de Secu
ritate de a se acorda prioritate discutării 
propunerii delegației Noii Zeelande. Delega
ția sovietică a spus A. A. Sobolev, propune 
să se treacă la examinarea problemei propu
se de Uniunea Sovietică întrucît așa cum do
vedesc declarațiile, detegaților occidentali, 
discutarea propunerii neozeelandeze este e- 
puizată. Noi, a subliniat A. A. Sobolev, am 
arătat că discutarea propunerii neozeelande
ze nu poate duce la înlăturarea încordării în 
Extremul Orient întrucît ea nu se referă la 
adevăratele cauze ale acesteia. Reprezentan
tul Uniunij Sovietice a arătat că se urmă
rește reducerea Consiliului de Securitate ia 
inactivitate. Noi nu ne putem împăca cu a- 
ceastă situație. Propunerile sovietice, a spus 
A. A. Sobolev, sînt îndreptate tocmai spre a- 
doptarea unor hotărîri și măsuri concrete care 
să asigure normalizarea situației în Extre
mul Orient. Reprezentantul Noii Zeelande 
s-a grăbit să declare că examinarea propu
nerii delegației sale nu este epuizată și că 
de aceea nu se poate trece la discutarea pro
punerii Uniunii Sovietice.

In această ordine de idei, A. A. Sobolev a 
subliniat încă odată că reprezentantul Noii 
Zeelande propune de fapt ca Consiliul de 
Securitate să continue să rămînă inactiv. 
Inactivitatea însă nu este de natură să ducă 
la rezolvarea unei probleme atît de impor
tante. A. A. Sobolev a insistat ca Consiliul 
de Securitate să înceapă examinarea urmă
toarei probleme de pe ordinea de zi a Consi
liului de Securitate — „cu privire la acțiuni
le agresive ale S.U.A. față de Republica 
Populară Chineză, în regiunea Taivanului și 
a altor insule chineze11. Reprezentantul 
U.R.S.S. a cerut ca propunerea sa să fie 
pusă la vot.

Majoritatea Consiliului de Securitate în 
frunte cu delegațiile americane și engleze, a 
respins propunerea delegatului sovietic ca 
Consiliul de Securitate să treacă la exami
narea propunerii sovietice cu privire la agre
siunea americană împotriva R. P. Chineze.

Cu aceasta ședința s-a închis.

Andrienko, șeful Protocolului din Ministerul 
Comerțului Exterior al U.R.S.S. • și N. I. 
Markov, șeful Serviciului pentru Romînia 
din Direcția comerțului cu țările de demo
crație populară a Ministerului Comerțului 
Exterior al U.R.S.S.

Delegația a fost întîmpinată de aseme
nea de I. Rab, ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Populare Ro- 
m:ne în U.R.S.S., de membrii ambasadei 
romîne $i de M. Popescu, ministrul Comer
țului Exterior al R.P.R., care se află la 
Moscova.

pregătească terenul pentru o coaliție sub 
conducerea lui Mendes-France, decît să pre
ia el însuși conducerea noului guvern". A- 
cest lucru a fost recunoscut de altfel fățiș 
într-o declarație a secretarului general al 
partidului S.F.I.O.. Mollet, care a confirmat 
faptul că în cursul demersurilor sale, Pineau 
a cerut lui Mendes-France nici mai mult 
nici mai puțin decît să... participe la gu- 

■ vern.
In cercurile politice se exprimă părerea că 

Pineau va întîmpina chiar în propriul său 
partid dificultăți deosebit de mari. Duipă 
cum transmite agenția France Presse aceste 
cercuri consideră că „acceptarea lui ar putea 
provoca o nouă criză în S.F.I.O."

, Aceasta, întrucît majoritatea membrilor de 
rînd al partidului șl un număr destul de mare 
de deputa-ți resping politica lui de apărător 
al reinarmării Germaniei occidentale.

Șansele lui Pineau de a forma guvernul 
sînt considerate destul de reduse. Corespon
dentul din Paris al agenției Reuter relatează 
că „președintele Coty a și anunțat că nu cre
de ca criza să poată lua sfîrșit în mai puțin 
de trei săptămîni".

vite declarațiile pripite în legătură cu Tai- 
vanul. El a declarat că șansele de împiedi
care a uriui nou război nu 6:nt sporite prin 
asemenea declarații, indiferent dacă ele vin 
din partea Statelor Unite, Marii Britanii sau 
oricărei alte națiuni membre a Common- 
wealthului.

încetarea din viață a lui Aurel Șețu 
funcționar al Legației R. P. R. 

la Berna
BERNA 15 (Agerpres). — In tirma rănilor 

primite în cursul atacului banditesc fascist 
ce a fost dezlănțuit împotriva Legației R.P.R. 
la Berna, Aurel Șețu, funcționarul Legației, 
a încetat din viață.

Colegiul Ministerului Afacerilor Externe, 
funcționarii Ministerului șl personalul Lega
ției R.P.R. la Berna enunță cu profundă 
durere încetarea din viață a tovarășului 
Aurel Șețu din cadrele Ministerului Aface
rilor Externe.

Tovarășul Aurel Șețu a căzut la datorie, 
ucis de o bandă de criminali fasciști care eu 
atacat cu armele Legația R.P.R. la Berna in 
noaptea de 14 spre 15 februarie a.c.

Născut la 10 august 1905 în comuna Bo- 
ghioea, regiunea Iași, șofer mecanic. Aurel 
Șețu a fost un credincios membru al Parti
dului Muncitoresc Romîn, fiu devotat al 
clasei muncitoare.

In tovarășul Aurel Șețu pierdem un tova
răș devotat -patriei sale și poporului ron'.bi.

Trei campionate europene 
se vor desfășura în țara noastră

In cursul anului 1955, țării noastre i-a fost 
încredințată organizarea a trei campionate 
europene: volei (feminin și masculin), cano
taj academic (femenin), tir (masculin, feme- 
nin și juniori).

In urma hotărîrilor Congresului F.I.V.B., 
cea de a patra ediție a campionatelor euro
pene de volei va fi organizată la București 
între 15 și 26 iunie. Vor participa la aceste 
campionate echipele reprezentative mascul ne 
și feminine ale federațiilor naționale din 
Europa și zona europeană. afiliate la 
F.I.V.B- La invitațiile trimise acestor țări, 
de către comisia de organizare au răspuns 
zece țări printre care U.R.S.S., R. P. Polonă, 
R. P. Ungară, Iugoslavia, Franța, Italia, 
Belgia, etc. înscrierile se închid la 15 mai.

Campionatele se vor disputa pe terenurile 
din incinta parcului sportiv „Di-namo", care 
va fi înzestrat cu o serie de instalații teh
nice printre care : trei terenuri de joc prevă
zute cu tot utilajul necesar, tribune metalice 
suplimentare, care împreună cu cele exis
tente vor îngădui la cca. 18.000 spectatori 
să urmărească întrecerile, instalații pentru 
disputarea meciurilor în nocturnă, etc.

Campionatele europene feminine de cano
taj academic, care sînt la a doua lor ediție, 
se vor desfășura între 4—7 august pe lacul 
Snagov. Campionatele europene feminine de 
canotaj academic vor cuprinde toate probele 
prevăzute în regulamentul F.I.S.A. șl anume: 
skif 1 (1.000 m.) : skif 2 (1.000 m.) : skif 
4 + 1 cu vîsle (1.000 m.) ; skif 4+1 cu rame 
(1.000 m.) ; skif 8 + 1 (1.000 m.).

In vederea acestor campionate, comisia de 
organizare a luat măsuri pentru o serie în
treagă de noi instalații tehnice: un ponton 
pe apă pentru plecarea fixă, un ponton pen
tru control la 500 m„ un ponton pe apă pen
tru arbitri și secretariat, un turn fixat pe 
apă pentru cronometrori, etc. Pentru specta
tori se vor instala tribune pe apă șl pe mal.

In acest an, vor fi organizata în țara noas
tră și primele campionate europene de tir. 
Campionatele vor avea loc de la 11 — 18 sep
tembrie. Se vor disputa întreceri pentru titlu
rile europ'ene la bărbați, femei și juniori. 
Este pentru prima oară cînd se dispută un 
campionat al Europei la această disciplină 
sportivă.

Comisia de organizare a campionatelor 
euro-pene de tir va lua o serie de măsuri in 
ce privește înmulțirea standurilor de tragere 
care vor fi grupate pe un teren de 20 ha. in 
centrul pădurii Tunari. După toate probabi
litățile vor participa peste 700 ccucurenți.

SPECTACOLE
TEATRE • Teatrul de Operă șl Ba et al R P.R 

orele 19,^0'do Cio-san ; National ..I. L. Caragiale* 1 
(Sala Comedia) orele 19.30: Pentru fericirea
poporului • Național ,J. L. Caragiale“ (sala 
Studio) orele 19,30 : Nunta lui Krecinski ț 
Armatei (sala din b'-dul Magheru) orele 19 30*  De 
partea cealaltă; Armatei (sala din calea 13 Sep
tembrie) orele '19,30; Jucătorii de cărți și Căsătoria: 
Municipal orele 19.30: Lumina de la Ulmi; Munci
toresc C.F.R. (Ciulești) orele 19,30; Chirita în pro. 
vincie și Piatra din casă; Tineretului orele 19,30 ; 
Neisprăvitul ; Studioul actorului de film ,,C. 
Nottara“ orele 19.30: Mincinosul; Opereta orele 
19 30- Aculina •_ Ansamblul de estradă al R.P.R. 
(calea. Victoriei nr. 174) orele 19 30; Fără mănuși; 
Ansamb ui de estradă al R.P.R, (sala Libertatea — 
str Dobrogeanu Gherea nr. 4) orele 20,15: Concert 
de muzică ușoară dirijat de H. Mălineanu ; 
Țăndărică (sala Orfeu) orele 16- Moș GeriH; 
Circul de Stat orele 20 • Primul spectacol.

CINEMATOGRAFE : Patria, I. C. Frimu. G’i. 
Doja • Roma orele 11; Republica, înfrățirea între 
popoare. Tineretului Volga 1 Mai: Dama cu came
lii; București, Al. Sabia, Aurel Vlaicu: Desfășura
rea, ...Și Ilie face sport ; Maxim Gorki- Cu cîntecul
pe buze ; Timpuri Noi : Al. XXXVII-lea Octombrie, 
Cea dinții primăvară; Lumina. Mikluho Maklai;
Victoria- Furtună pe’ Nipru; 8 Martie: Fără aco
periș; V. Roaită- Ernst Thalmann: Unirea- Brigada 
Kotovski; Cultural: Nunta n-a avut loc- Flacăra; 
Mai tare ca noaptea; T. Vladimirescu • Alarmă la 
circ: Munca- Copiii partizanului- Arta: Stele vesele; 
Popular, Rahova • R.P.R., Marinlcă • M. Eminescu, 
O. Băncic • De doi bani speranță • Miorița Misterul 
lacului din .munți; Moșilor: Fetele din piața Spa
niei- Donca Simo- Bănuțul; llie Plntilie: Ordinul 
Anna; 8 Mai: Circul Slavia; Libertății- Jucătorul 
de rezervă

La cinematografele 8 Mai, Arta și Popular rulea
ză jurnalul special- .Conferința de la Moscova a 
țărilor europene cu privire la asigurarea păcii și 
securității în Europa”.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile : 
Vreme rece, cu ceiul schimbător la început și apoi 
noros. Ninsoare temporară. Vînt potrivit. Tempera
tura în scădere.

In țară pentru următoarele trei zile. Vreme rece 
cu cer schimbător la început și apoi mal mult aco
perit și cu ninsori intermitente. Vînt moderat mal 
întîi din sud.est și apoi din sectorul nordic. Tem
peratura se menține coborîtă.
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